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Nem egyszer utaltunk arra, hogy ha­
zánk gazdasági és társadalmi viszonyai­
ban nincs meg arz összhang, mely a viruló 
gazdasági életnek, nemkülönben a társa­
dalmi békének alapföltételét képezi s ha­
bár az egyoldalúság, mely gazdasági vi­
szonyaink jellemző vonását képezte, sokat 
engedett is, de azért mégsem tapasztaljuk 
azt a kívánatos fejlődést, mely végfoko- 
zatban a szükséges összhangot létesítse.

Nem tapasztaljuk, hogy gazdasági 
életünk uj irányokban haladna, uj ipar­
ágakat karolna fel, hanem inkább a tört 
úton halad. Nem mondhatjuk, hogy ná­
lunk nem keletkeznek uj iparos-vállalatok, 
de az újonnan keletkezők iukább csak a 
fenállóknak versenyzői s kevésbé törek­
szenek arra, hogy azokat az iparágakat, 
melyeket vagy egyáltalán nélkülözünk, 
vagy igen gyengén vannak képviselve, ho­
nosítsák meg. Sőt sok esetben nem any- 
nyira uj vállalatokról, mint inkább régiek, 
már kipróbáltak, vagy még csak kevéssé 
kipróbáltak kibővítéséről volt szó, mely 
tényt azonban csak az irány jellemzésére 
hozzuk föl.

A haladásunk és fejlődésünk elé tor­

nyosuló főakadály: a csekély tőke, rész­
ben megszűnt, részben megszűnőiéiben 
van. Folytonosan keletkeznek újabb és 
újabb kisebb-nagyobb tőkék, melyek jutal­
mazó és biztos elhelyezést keresnek, ame­
lyek ezt az elhelyezést állami kölcsönök- 
ben nem találhatják meg és valószínűleg 
még hosszú évekig sem fogják megta­
lálni.

Hogy az elhelyezést kereső tőkék ná­
lunk folyton és nagy arányokban fejlőd­
nek, oly tény, melynek igazolására nem 
szükséges a betétek folytonos növekedé­
sére, nem szükséges a most eszközölt 
konverziókból merített tapasztalatokra és 
azok egyes fényeire hivatkoznunk, elég 
reá mutatnunk a kamatláb folytonos ha­
nyatlására, mely azonban még korántsem 
szállott le arra a mértékre, a melyen azt, 
meglehet, már rövid idő múlva látni fog­
juk. Ezt a mindig olcsóbbodó és mindig 
nehezebben elhelyezhető tőkét értékesíteni 

I és uj iparvállalatok létesítésére kellene fel- 
' használni, tehát a kívánatos összhangza- 
tos fejlődés eszközlésére.

És épen ebben az irányban alig lá­
tunk mélyebbre ható mozgalmat, sőt még 
előkészületeket is. De igenis láthatjuk, hogy 
tőkéket elhelyeznek egyes vállalatok rész­
vényei árának emelésére s nem egy hang 
emelkedik, a mely a nem messze távolban 
válsággal fenyeget.

Ha az okokat keressük, melyek oda-
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A násznagy.
Irta : Davis Harding Richard.

Mr. van Bibber egy forró júniusi napon 
Newportból bejött a városba, hogy egy pár alá­
írás miatt ügyvédével tanácskozzék New-Yorkban 
roppant hőség uralkodott, a város szomorúnak 
és üresnek látszott s minthogy a délutáni vo- 
°aha kellett várnia, bement egy franczi vendég­
lőbe a Washington square közelében. Hátravonult 
a vaszontetővel borított terraszra, hol sem a 
lovonatu kocsik csengetyüjc, sem az utcza pora 
nem zavarta s hol a virágokkal és növényekkel 
korülrakott terem kellemes, illatos hűvösségét 
nyugodtan élvezhette.

Rajta kívül még két fiatal művész volt a 
eremben, kik franczia nyelven társalogtak s pá­
tit eleieket rendeltek a pinczérnét. A szomszéd 

omk Pec*'8 egy fiatal hölgy és egy fiatal 
RüT,Ü tek- Az utóbbi háttal fordult Mr. van 
ha vN16/.' ntb a lánykát is csak akkor láthatta, 
láncv^6 uóha-nóha egy mozdulatot tett. A 
]ij I■ nagyon fiatal volt s rendkívül izgatottnak 
hn»e ’ “*r" van Bibber szörnyen álmélkodott, 
emv ez a fiatal hölgy egyedül ebédel egy fiatal 
s «hrr I ~ Dnkénytelenül érdeklődött irántuk 
síiknek önkéntelenül tanúja lett beszélgeté-

a fiatin ^em az ón hibára volt -- szólalt meg 
hosrv n em”er' — Hogy is sejthettem volna, 
bai v->mCM a v®rosban. De végre is nem nagy 
más leik. •v‘'t untban a te kousinodon kívül

— Az igaz, — viszonzá csaknem könnyezve 
a lányka — de azok nem kousinjaim.

— Egy megszökött szerelmes! — jegyzé 
meg magában Mr. van Bibber. Már sokszor hal­
lottam ilyesmiről, de nem láttam még soha. 
Igazán érdekes 1

— Mit fogunk most tenni ? — Sóhajtá a 
lányka.

— A fődolog az, hogy itt biztonságban 
vagvok — szól a fiatal ember. — Ismerőseink 
közül senki sem jön ide, mert valamennyi fürdőn 
van. Majd kikeresek a czimjegyzékből nehány 
lelkészt, s aztán sorra járjuk őket, mig akad egy, 
a ki nem tart vakácziót.

— Oh, Ted, mennyi mindent fognak rólunk 
beszélni. Ha legalább velem lenne a komornám, 
vagy volna egy násznagyod, vagy ha csak tanúink 
lsnn ének.

A fiatal ember, kit a lányka Tednek szólí­
tott, komor elszántsággal szúrt villájára egy da­
rab sültet, a lányka pedig zsebkendőjét húzta 
ki. de aztán megint visszadugta zsebébe. Ted az 
asztalhoz hívta a pinezért, hogy elkérje a czim- 
jegyzéket, s miközben hátra fordult, Mr. van 
Bibber ráismert. Egy igen kitűnő bostoni család­
nak, a Standish családnak volt a tagja, még 
pedig az ifjabbik. Mr. van Bibber nagyon jo 
barátságban volt a bátyjával. A fiatal ember is 
megismerte Mr. van Bibbert, de egyelőre egyikük 
sem szólt.

A lányka e kölcsönös felismerésből nem 
vett észre semmit, hanem egyszerre ijedten me­
resztette szemét egy fogatra, mely őrült sebes­
séggel közeledett a vendéglő felé.

— Ted, oh Ted ! — kialta — ott jön a 
bátyád ! Hogy is akadhatott reánk ? — Mit. fo­
gunk tenni ?

visznek, hogy gazdasági óletünk részben 
egészen helytelen irányokban kezd mo­
zogni, ezt csakis abban kell keresnünk, 
hogy társadalmunkban nincs meg a kez­
deményezési képesség s ez főleg azért is 
hiányzik, mert társadalmunk nemzet-, vagy 
közgazdasági képessége meglehetős ala­
csony fokon áll. Bizonyos alapeszméken 
és alapgondolatokon túl, melyek különben 
főleg a mindennapi élet tapasztalataiból 
vannak merítve, melyekben tehát voltakép 
hiányzik a magasabb, hogy úgy mondjuk: 
a tudományos felfogás, társadalmunk alig 
tud emelkedni, de többnyire egyes jelsza­
vak után indul, melyeknek gyakran sem 
értelmét, sem horderejét nem ismeri.

Utalunk a szövetkezeti ügyre, mely­
nek lényegét, valódi horderejét nálunk oly 
kevesen ismerik, hanem inkább csak szük­
ségeit érzik.

Gazdasági viszonyaink helyes fejlődé­
sének természetesen nagy hátrányára szol­
gál az is, hogy mindent a kormánytól és 
a törvényhozástól várunk. Ha valaki ná­
lunk csak hall is a szoczializmusról, mind­
járt borsódzik a háta. De vajmi kevesen 
látják, hogy tulajdonképen mélyen vsümk 
és naponkint mindjobban elmerülünk az 
államszoczializmus tengerében.

Más kicsiségekért is az államot, vagyis 
a kormányt teszszük felelőssé s ha nem 
fogunk rövidesen megállni és helyes útra 
térni, könnyen megtörténhetik, hogy az

Ted előbb elpirult, aztán meg elsápadt.
— Standish ! — szólt van Bibber, hirtelen 

felugorva helyéről s kalapját fogva — fizesse ki 
számlámat, majd én azalatt megszabadítom önt 
bátyjától.

S van Bibber éppen lefelé sétált a lépcsőn, 
kényelmesen szivarra gyújtva, mikor az idősb 
Standish lelkendezve sietett fel.

— Hallo, Standish — várj csak egy perezre. 
Hova sietsz ? Úgy látszik, ma Standish eső van. 
Az előbb öcsédet láttam, most pedig veled talál­
kozom. Mi bajotok van ?

— Te láttad ? — kiáltá a bosztoni hevesen.
— Hol van ? Vele volt a lány ? Megesküdtek, 
vagy még jókor jövök ?

Var Bibber erre a kérdésemre szép nyu­
godtan válaszolt. Azt mondta, hogy az ifjabb 
Standisht és nejét egy félórával ezelőtt látta, 
mikor egy bérkocsit fogadtak Jersey Czitybe, 
honnét Chicagóba akartak utazni.

— De a kocsis, a ki őket idehozta, azt 
mondta, hogy nem távozhattak el innét, míg 
ideérek — szólt kétkedve az idősebb Stän­
disch. 1

— Úgy van ! — erősité a kocsis. Alig fél 
órája, hogy itt letettem őket.

— Az idő összevág — mondá van Bibber.
— Ha 2 óra 30 perezre Jersey City be érsz, 
esetleg velük együtt utazhatsz Chicagóba. Azt 
mondták, hogy a Palmer-hotelbe szállnak.

— Köszönöm öreg — kiáltá Sandish s 
viszaugrott fogatába. — Borzasztó egy histó­
ria. Egy pár fiatal bolond. Senki sem ellenzi a 
házasságukat, de ludod, még nagyon fiatalok. 
Még egyszer nagyon köszönöm útbaigazítá­
sodat.

— Szóra sem érdemes — monda van Bib-
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államszoczializmusnak azt az elvét is m
Lnkévá teszszük, hogy az állam gondos­
kodik minden embernek, nemcsak a 
gentry fiuknak megélhetéséről. 
g Nem a társadalomból indul ki a kez­
deményezés, hanem a társadalom az ál­
lamtól várja a kezdeményezd lépést Azt

Dezső igazságügyminiszternek alkalmat nyújtot­
tak a válasz adásra. A részletes tárgyalásnál is 
csak pár apró felszólalása volt ; Latkoczy 
Imre előadó, Ugrón Gábor, H o r v á t k Gyula, 
Pázmándy Dénes, stb. beszéltek, s délutáni 
egy órára már le volt tárgyalva az egész igaz­
ságügyi budget. Szilágyi Dezsőt ez alka­
lomból a szabadelvüpárt igen meleg ováczióban 
részeltette. Az ülés végén M i k ó Árpád. ,, er-lamtOl Vili a <i ......j---- i . reszeiieue. iu uira tcgou " -

oVaria hoev az állam kezdeményezzen uj ;esztette a mentelmi bizottság jelentését a 1 olónyi
«iKdij , bj _____ • VinTráiérnl. ! riA.o montplmi íWvp tárcvában.vállalatot és akkor maga is hozzájárul.

Nem elég azonban tudni a baj okát 
és forrását. Szükséges, hogy azt mielőbb 
meg is szüntessük. Szükséges, hogy egy 
nemzetgazdasági egylet alakíttassák Mérv­
adó férfiak körében ennek a n£mz^az.da‘ 
sági egyletnek a létesítése megbeszélés tár­
gyit képezte, de úgy látszik, hogy az
eszme megint elaludt.

Meglehet azonban, hogy az illetők 
csak alkalomra várnak, hogy az eszmevei 
a nyilvánosság elé lépjenek. Az eszme 
megvalósítása föltétlenül szükséges, ha 
másért nem is, hogy hiányos nemzetgaz­
dasági ismereteink gyarapodjanak s tör 
vényhozásunkban, társadalmi életünkben a 
valódi nemzetgazdasági elvek jussanak ér­
vényre, nem pedig egyes szólamok. De 
szükséges különösen azért, hogy társadal­
munk fölébredjen tespedtségéből, tudjon 
önmaga gondolkozni és cselekedni.

(—a—e.)

Géza mentelmi ügye tárgyában.
A legközelebbi ülés ápril. 5-én lesz.

— A békelétezám szaporítása. Egy lembergi 
lap jelentése szerint a hadügyminisztériumban 
uj katonai javaslatot dolgoztak ki, melyet az 
őszszel terjesztenek a monarchia két államának 
parlamentjei elé. A javaslat a békelétszamnak 
30,000 emberrel való szaporítását tervezi.

— A zágrábi érseki szók betöltése. Zág­
rábi tudósítónk jelenti, hogy a zágrábi érseki 
consistoriumnak emlékiratára, melyet a római 
szentszékhez az érsek kineveztetése iránt intézett, 
a pápai kúriától megérkezett a válasz. Rainpolla 
bibornok azt írja, hogy a zágrábi érseki szék 
betöltése legfőbb óhaja a pápának, de még né 
mely akadályok forognak fenn. A pápa felszo 
htja a consistoriumot, imádkozzék Istenhez, hogy 
a jelzett akadályok mielőbb elhárittassanak.

A tornaversenyek rendszere­
sítése.

_Országayülés. A képviselőház ülése már ez.
q>4_én. Az igazságügyminiszterium költségvetését 
tárgyalta tegnap a képviselőház. Ez a tárgyalás 
igen érdekesen mutatja azt a hangulatot, a me­
lyet Szilágyi Dezsővel szemben az ellenzék 
tanúsít. Csendes és rendkívül rövid volt ez s 
vita ; s ez bizonyítja legjobban, hogy az a rend­
kívüli munka, a mit Szilágyi Dezső a kodifikálás 
terén produkál, elnémította az ellenzéket s na 
párt-elfogultsága nem engedi is meg, hogy elis­
merésének adjon kifejezést, legalább — hallgat. 
A mai ülésen, az általános vita folytatásában 
V e s z t e r Imre, V á r a d y Károly és k o- 

József szólaltak föl, kik Szilagyivacs

Debreczen, márcz. 25.
Lapukkban is felemlítettük a tornatanárok­

nak azon panaszát, hogy az idei országos tor­
naversenyekre vonatkozó utasítást a közoktatás­
ügyi minisztérium még nem küldötté ül » e miatt 
a tanuló ifjúság nem készült el a pünkösdi ver- 
senvekre.

Az erre vontkozó rendeleteket most már 
megkapták városunkban is az összes állami és 
felekezeti iskolák. A késedelem oka az, hogy 
ankettárgyalás után némi stilaris csiszolás ala 
kellett venni a szöveg nehány szakaszat s ez 
utasítás annyival fontosabb, mert az ö s s z es 
tanulói versenyekre vonatkozolag 
állandó szabályzatul fog szolgálni

bér udvariasan s mikor Standih fogata eltűnt az 
utcza sarkán, visszatért a fiatal párhoz.

— Elküldtem szegényt Chicagóba. Hogy mi­
ért éppen oda, nem tudom. Nem igen szoktam 
hazudni s ezúttal nem jutott eszembe más város. 
Ila bemutat, rajta leszek, hogy valahogy kike­
rüljek ebből a csávából.

A bemutatás megtörtént — Miss Camb­
ridge — Mr. Cortlandt van Bibber ; hallottad 
nevét bátyámtól.

Miss Cambridge örömét fejezte ki, hogy 
Mr. van Bibbert ily válságos helyzetben megis­
merhette.

— A fődolog, hogy egybekeléstek a legna­
gyobb nyilvánossággal menjen végbe — tért át 
a tárgyra Mr. van Bibbar.

— Mit képzel ? — protestált a fiatal pár
— Pedig úgy van ! Nagy hibát akartatok 

elkövetni. Egy ismeretlen lelkész, titkos egybe 
kelés — pfuj, ez egy megszökött farmer lány 
hoz való, akit egy biztosítási ügynök szöktet 
meg. Nem látom be, miért ne esküdnétek meg 
orgonaszó és nászkiséret mellett, egy fényes 
templomban ? Csak bízzátok rám a dolgot. Reg­
gelizzetek nyugodtan — majd rendbe hozok 
mindent.

Mr. van Bibber bérkocsiba ült, elhajtotott 
a legközelebbi templomba, a hol egy barátsá­
gos öreg lelkésznek elmondott mindent s úgy 
intézkedett, hogy pont háromra a templomajtó 
tárva-nyitva s az orgonisták s a karénekesek 
helyükön legyenek. Sőt a harangozót is oda 
rendelte.

— Most pedig tanukra és vendégekre van 
szükségem, — monologizált Mr. van Bibber 
újból a bérkocsiba ülve. — És pedig jónevü 
emberekre, akikkel az újságokban parádézni 
lehet.

Egyenesen Delmonicohoz hajtatott. New- 
York legelső vendéglőjébe s ott minden ismerő­

sét meghívta, kérvén az urakat és hölgyeket, — 
hogy hozzanaK magukkal annyi ismerőst, ameny- 
nyit csak délután 3-ig felbirnak hajszolni. Az­
tán klubjába hajtatott s négy fiatal embert, akik 
fél Newyorkkal ismerősök voltak, szintén ven­
déghajszára küldött.

Innét a világárushoz, majd Mrs Artonhoz 
sietett, akit felkért, hogy hozza a templomba 
menyasszonyt, útközben pedig egy kabint ren­
delt meg a fiatal párnak a River-gőzösön.

— Már negyvenkét ízben voltam násznagy 
— szolt magában Mr. van Bibber, mikor a vő­
legényért ment, — de most az első eset, hogy 
kék hajós zubbonyban és pepita nadrágban ve­
zetem a vőlegényt az oltárhoz. — Különben 
lesznek azt hiszem, még czifrább öltözetű urak 
is ! '—

Mrs Amt és Miss Cambridge az utón sokat 
sírtak, de a menyasszony a templomban ^ vidá­
man mosolygott, mosolygott a jólelkü agg 
lelkész is, mosolyogtak az orgonisták, az egész 
nászsereg, de legjobban mosolygott 
Bibber, különösen mikor a fiatal pár 
szállt.

— Most pedig — sóhajtott fel 
nyebülve s Mrs. Artnhoz fordulva — 
az újságokba, hadd lássák holnap, hogy 
Standish esküvőjén Newyork szine-java 
volt. Csak az bánt —

— Nos mi ? — kérdé Mrs Ant, midőn a 
násznagy tőprenkedve elhallgatott.

— Hát az, hogy a szegény Standish most 
mikor 32 fok van árnyékban, Chicagóba uta­
zik. Ha legalább Jersey-Citybe küldtem volna. 
De látom már, — tévé hozzá bánatosan, — 
hogy ha az embernek nincs gyakorlata a ha- 
zudásban, okosabb, ha nem is próbál — ha­
zudni.

C s á k y Albin gróf ez utasításban rendsze­
resíti a tornaversenyeket, még 
pedig úgy az intézeti, mint a kerületi 
és az országos tornaversenyeket.

Berzeviczy Albert államtitkár elnök­
lete alatt dolgozta ki a bizottság e szabályzatot, 
melyet a következőkben ismertetünk :

A hazai középiskolák, továbbá hasonló korú 
ifjak által látogatott egyéb iskolák (polgári fiu- 
középkereskedelmi Iskolák, elemi iskolai tanító­
képző intézetek) tanulói számára óvenkint tor­
naversenyek tartatnak, melyeknek czéljuk : egy­
részt számot adni az ifjúság testi képzettségé­
ről, másrészt a verseny szellemének felélesztése 
által a testgyakorlat iránt a kedvet és hajla­
mot az ifjúságban fokozni, végül az érdeklődést 
az ifjúság testi nevelése iránt a nagy közönség­
ben ébreszteni és állandósítani. A tornaverse­
nyek háromfélék : a) intézeti tornaversenyek ; b) 
kerületi tornaversenyek ; c) országos tornaverse­
nyek. Intézeti tornaversenyek minden évben tar­
tandók. Kerületi tornaversenyek több egymáshoz 
közel fekvő város (esetleg egy vármegye vagy 
tankerület 1) intézeteinek részvételével rendezhetők 
ott. a hol arra alkalmas központ és a megtar­
táshoz szükséges feltételek megtalálhatók. Or­
szágos tornaverseny két három évi időközönben 
Budapest fő- és székvárosban, esetleg az ország 
arra alkalmas más városában tartandó, Az Uta­
sítás a legrészletesebben kiterjed e versenyek 
rendezésének minden pontjára.

A versenyek ugyanis kétfélék, tömeges 
és egyénenkinti versenyek. Tömeges ver­
seny az, melyben a résztvevő intézetek, vagy egy 
megnevezett teljes osztállyal, vagy több osztá­
lyokból kiválogatott csoporttal vesznek részt. A 
tömeges verseny lehet : a) szabadgyakorlat : b) 
katonai rendgyakorlat ; c) szergyakorlat és pe­
dig -. 1. mint osztálytornázás = vagy 2. mint 
minta csapat tornázás ; d) kötélhúzás. — Az 
egyenkénti tornázás lehet: a) a magasugrás; 
b) távolugrás ; e) távol- magasugrás : d) rúdug­
rás ; e) járás ; f) futás és pedig : a) síkfutás — 
vagy b) futás akadályon át, mint akadályverseny 
g) sulydobás ; h) kopj a (gerely) dobás ; i) má­
szás vagy függeszkedés póznán vagy kötélen ; j) 
birkózás. Mind e pontokhoz járul a játékoknak 
mindenféle faja. — Az országos és kerületig ver­
senyeken a következő dijak adatnak : a) ^ tö­
meges versenynél a kiváló tanintézetek elismerő 
oklevelet kapnak, melyben a tornatanár és a 
versenyben részvett tanulók nevei megemlittet- 
nek. Ez oklevél az intézet tulajdona. _b) Az 
egyéni versenyeknél az első győzők ezüst-, a 
második győzők bronzérmet kapnak. Oly tanuló, 
a ki két különböző versenyben első győztes volt 
az első győzelemért ezüst, a másodikért pedig 
aranyérmet kap.

Mr. van 
a hajóra

megköny- 
betétetem 

ifjú
jelen

Lőfegyver-árusítás korlátozása.
(Javaslat a t. Ház asztalára.)

Debreczen, márcz. 25
ötször lőtt Bum János, megszökött fegyenez

nagyváradi üldözőire.
Emberélet nem esett áldozatul ; szerencsé­

sen elfogták és újra elcsukták. Nem is akaszt­
ják, nem érett még a bitófára : hiszen nem apt
gyilk°A fegyházból most bocsátottak szabadlábra 
négy rabot, kik a 20 év alatt a kosárfonást el­
sajátították. Négy hely üresedésben ! alig varjak 
a rekrutákat; drága ott minden vadallat emie. 
A pályázati hirdetést ép most küldte be az igaz­
gató a hivatalos lapba.

Kevesen vagyunk ; 
kincset. Széchenyi nélkül 
muszka, mint a magyar 
véreinkkel.

Már a vizsgálati 
meggyőződik a főügyész, 
tasága felől ; felforgatja ,
az ételt és nyugodt lélekkel távozik, mert min­
dent rendben talált. Pedig hány szegény becsü­
letes család volna az atyai gondoskodásra érde­
mesebb, melytől az üldöző sors még a szarai 
kenyérhajat is megvonta !

Iloszter Várpalotán 9 tagú csaladot gydtoii 
le, de azért a sváb leányok még most is, annyi 
év után gyönyörködnek érczes tenorjában, me y 
a börtön mélyéből oly andalítóan visszhangzik a 
szabad szivek rejtekeiben.
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A humanizmus tana szerint : a bitófa nem 
fa virágzásra már nem képes. Praedessi- 

-n Velük született gyarlósággal érvelnek a jo- 
’ v »= maga az ártatlan (!) bűnös is oly 

E^hánóiuiz lép a megtérés kényszer-útjára. — u^őriás 8Isten káromlás ! Csak türelem, jobbra 
fordul a szegény szerencsétlen sorsa ; javul, mi- 

nem küzd anyagi gondokkal! 
belyt £. miért nem lenne a fogságban bölcs ? 
Maid követi Petőfi őrültje tanácsát : rabol, gyil- 
L 1 ha uira kiszabadul!
k ’ Hát szánalomra méltó ily fenevad ? Elég­
et kdás ez a vérükben megaltatott áldozatok- 
. » Nem inkább búiipalástolás, bünrészesség az 
?Lsáeúgyi közegek részéről ? Nem vesztegetés, 
Állási- avagy fajgyűlölet látszata bélyegzi a bírói 
»oHntélv integritását ?
1 Ekv elmulasztott pardonért a társadalom 
illőnek tartja a sértő felet lepuffantani ; míg el- 
lenben a jogásznak elnézi : hogy a csaladirtot 
égbekiáltó bűnéért életfogytiglani u r í ellá­
tásra kárhoztatja.

Az elitéit a létért küzdelmében egyszerre 
„ államilag biztosított hosszabb fegyverszünet 

p„nyUKtatja bünós lelkét.
8 Nekie most már. mindegy akár őt akár tíz

év a ^k°vjgyézatlan börtőnőrőn azonban, kit 
_éidás magaviseleté után szemeltek ki e nagy 
felelősséggel járó tisztségre, azon van mit bün­
tetni • rögtön degradáltatott és ismétlés esetében 
végkép elcsapják. Ekkor aztán kétségbeesésében 
salát magának vehet kőtelet.

Jó nehány éve, hogy egy derék, becsületes, 
családos fogházőr a péterfiai katonai fogházban 
rögtön főbe lőtte magát, a nagy büntetéstől való 
félelmében, a miért egy szál bakancsos megszö­
kött. Még az nap este a szökevény megkerült. 
Harmadnapra az ablakából nézhette az öngyilkos 
temetését : gyönyörködhetett a négy hátrahagyott 
árva kónyeiben. .

Váradon vette a revolvert a loldesi — 
elásott — filial-bankjából, vagy újabban rablóit 
pénzen. De hát miért is adják azt oly könnyen 
boldog, boldogtalannak ? Mostanában sűrűn ol­
vassuk : egy szerelmes pár itt, a szerelmesek ott 
pisztolylyal vetettek véget reménytelen boldog­
ságuknak ; a fiú vigyázatlanságból meglőtte az 
apját, test,érét és viszont.

A múlt héten pláne a vasúti indóházban 
elcsípett a helyi rendőrség egy Berecz nevű 
köröztetett rablót, kinek személy podgyásza ép­
pen csak három töltött revolverből állott 1 Lehet, 
bogy ezek is kilencz lövetüek voltak, mint a 
Búmé volt; igy tehát 3-szor 9 “ 27 emberélet 
forgott veszélyben.

Hátha Bum János ötször talált volna, kire 
háramlik a felelősség ?

Minden méregnek, mely rendesen csak a 
vér-altatás által idézi elő a konvukivus halált, 
van ellenmérge és nem is oly rögtön ölő ; de a 
roncsoló golyó ellen ritkán van menekvés, csak 
a véletlennek köszönhetjük az élet megmentését. 
Ez tehát sokkal veszélyesebb amannál.

Es mégis a kereskedések kirakataiban ott 
díszelegnek a szebbnél szebb revolverek, a szor­
tírozott töltényekkel, melyek oly édesen moso­
lyognak a kétségbeesettre, akár a lépes méz. — 
Hát járja az ? !

Bemegyen a boltba a fiatal sikkasztó, ki 
akkor éjjel a corpus delictiből egy krajezárt sem 
hagyott, kér revolvert, töltényt. — A kereskedő 
készséggel szolgálja ki a korai vevőt, ki nem 
sokat válogat, csak a töltényt Élesztgeti. Mire a 
kereskedő megfordul, a vevő felfordul.

Olcsó fegyverrel és egy zóna töltény árá­
val pályázott a túl világba. A társadalom meg­
tisztult.......  ............................

DEBRECZENI HÍRLAP.

A czinkos revolver nélkül továbbra is a 
jótevők ajtaja előtt kérné betevő falatját és job­
ban indulna a nép konyha szag után, de nem 
válna embergyülölővé, nem provocálna statári­
umot !

Bizony sok szerencsélenségnek vennők ele- 
ját ha : csak rendőri igazolvány 
mellett volna szabad lőfegyvert árusítani 
és vásárolni.

Angliában újra botoznak; Amerikában 
nyakra főre akasztanak. Minálunk a büntetés­
pénzeket egy rahsegélyző egylet ke­
zeli. Gyűl a pénz a rab stipendiumra; a 25 
éves fogsági jubileumokra !

Üdvösebb volna a jót támogatni; mint a 
rosszat javítgatni : a dohány magból soha se 
várjunk narancsfát.

Gundy Károly.

fogházába szállították. — Elriasztott betörők. 
Lőwy Armin és társa újpesti füszerkereskedésé- 
be tegnap éjjel betörtek s az üzletből — nem 
sikerülvén a Wertheim szekrény feltörése — át­
hatottak a lakásba is, a hol azonban a zajra 
felébredtek s a betörőket elriasztották.

Különfélék.
* A szepsi szentgyörgyiek Kossuthnál. Tu-

rinból táviratozzék. Kossuth tegnap délután fo- 
Szepsi-Szentgyőrgy városának küldöttségadta

ugyan egy rósz lélekkel, de mily végteI OJ L\jnu ioioai\i,i, u *-> 11 * J B
en nagy kárt vall ilyenkor a fegyintézet ! Hány 
gyermek-kocsit font volna tiz év alatt a fegyencz- 
jelölt ? !

Most már csak az 5 frttól függött a sik­
kasztó és üldözője élete. Ha pénzen veszi a 
Pisztolyt, szerep csere áll be : megkíméli magát 
es meglövi a zsandárt. —

A bírói automáta megereszti a törvény 
zentiméterjét és mér egy decziméterrel többet 
^ynfézet javára, a sikkasztó nyakába. Hát a 
■P válogatott csendőr legényeket csak a gazok 
Pontjának tartjuk drága pénzen ?

. . , gonosztevő csak a fegyverében bízik, ez 
L 1 ^vetemedetté. Ha lefegyverezzük bűne tér 
kft,al, 1 görbévé lapul. Fegyver és pálinka néi 
,ul el sem indul a prédára.

gét, mely a varos díszpolgári oklevelét adta át 
neki. A küldöttség vezetője és szónoka Várkonyi 
Endre főgimnáziumi tanár, lelkes beszédet inté­
zett Kossuthoz, melynek végeztével átadta a 
kis székely város által küldött oklevelet. Kossuth 
Lajos köszönettel fogadta a székelyek megtiszte- 
lését s az egész küldöttséget meghívta ebédre. 
Ebéd alatt a küldöttség vezetője felköszőntőtte 
Kossuthot, aki könyekig meghatva mondott kö­
szönetét a küldöttség tagjainak a kik messze 
földről jöttek hozzá, az élte alkonyán levő hon 
tál árihoz. Ebéd után a küldöttség tagjai vidám 
beszélgetéssel töltötték el az időt Kossuth társa­
ságában,kinek rendkívüli örömet okozott a szé 
kelyek odazarándoklása.

* Vallásos őrjöngés. A vallási fanatizmus­
nak borzalmas esetéről ad hirt a Daily Dhronicle 
egy oroszországi levele. A saratowi kormányzó­
ság Latrig helységében egy anabaptista buzgó 
propagandát csinált a község lakosai közt. Mi­
kor egy paraszt házában prédikált, akkora extá­
zisba esett, hogy felkiáltott: „Az Isten a szent­
lélek segítségével annyi hatalmat adott nekem, 
hogy még a hatottakat is fel tudom támasztani.“ 
És hogy hallgatóinak bebizonyítsa hogy igazat 
mondott odarohant az ágyhoz, a hol egy kis 
leány feküdt és halálra rémült anyja szeme 
láttára megfojtotta. Aztán a halott gyermekhez 
fordult e szavakkal : „Leány, Isten nevében szó­
lok hozzád, támadj fel * A gyermek természe­
tesen nem támadt fel, a fanatikus ember a 
próféták módjára a gyermek szájába és orrába 
fújt, rákiabálva: „Kelj életre !“ Az őrjóngőt a 
hatóság gondjára bízták.

* Szélhámos. Nagy-Kanizsáról olyan külö­
nös szélhámosságról tudósítanak, amely ismét 
azt bizonyítja, hogy a becsapás terén minden 
lehetséges, s hogy a hiszékenységnek nincsenek 
határai. Tegnapelőtt egy elegáns viselkedésű, 
divatosan öltözött fiatal ember ellátogatott né­
hány előkelő katolikus családhoz, s ott úgy mu­
tatkozott be, hogy ő a lipótmezei őrültek házá­
nak másodorvosa. A főváros katolikus körei őt 
is megbízták, hogy a polgári házasság ellen in­
dítandó nagyobbszabásu országos mozgalom 
megindításához szükséges pénzösszegre gyűjtsön. 
Titokzatos viselkedésével sikerült is neki az asz- 
szonyoktól hol öt, hol tiz forintot pumpolnia. A 
meglepett férjek a különös agitátort följelentették 
a rendőrségnél. Keresik és körözik.

* Montecarlo halottjai A montecarlói ka­
szinóépület egyik mellékhelyiségében, ■ mint egy 
telegramra jelenti, két fiatal amerikai, név szerint 
Weil és Robb neworleansi lakosok, öngyilkosok 
lettek, mert rövid idő alatt egész vagyonukat 
elvesztették. E hónapban ott már 11 öngyilkos­
ságnak volt oka a játékszenvedély.

* Honid hírek. Giers egészségi állapota 
kitűnő. Jelenleg második fia időzik nála ; hogy 
a Pétervárba való visszautazásra szükséges elő­
készületeket megtegye. — Singer, német szo- 
czialdemokrata képviselő nagyfokú ideg-baja 
folytán gyógyintézetbe ment. — A bárónő ko- 
mornája. Duna-Szent-Györgyön Somi Mari 17 
éves szobaleány, aki özv. Horváth Jánosné 
bárónőt szolgálta, e hó 22-dikén éjjel gyereket 
szült s hogy szégyenét elrejtse, az ártatlan cse­
csemőt elölte. Reggelre azonban a vérnyomok 
elárulták tettét. A leányt a paksi járásbíróság

A zene, mint csábitó.
Szülék nektek irok. Gondoljatok ifjuságtok- 

ra, midőn az első szerenád hangjai olyan kéjes 
érzést keltettek sziveitekben ; midőn egy kedves 
dal feledhetlenné tett előttetek egy utazást, egy 
helyet, vagy egy emberi lényt.

Egy történetet beszélek el ti nektek, ijesztő 
és elrettentő példa gyanánt, hogy mily csáberő 
rejlik a zenében. Bebizonyítom, hogy a diák 
szerelmes verse nem indítja úgy meg leányaitok 
szivét, mint a zongora, hegedű vagy egy duett, 
a melyben ők az egyedüli hallgatók.

Vo't egy gazdag család, amelynek egyetlen 
lanya nem csak szépségével, de gazdagságával 
egyike vala a legkivánatosb parthieknak.

A leányt Elzának hívták. Szőke volt, mint 
egy Loreley, ábrándos, mint egy igazi Elza. — 
Udvarlói bókjai nem hatottak reá.

Egy Ízben arról panaszkodott, hogy unja 
magát egyedül zongorázni s dúsgazdag atyja 
mindjárt azzal állott elő, nem szeretné e, ha va­
lami hegedűművészt fogad, ki őt naponként zon­
gorajátékánál kiséri.

S az elkényeztetett gyermekleány tapsolni 
kezdett örömében, hogy ő, mint egy kis hang­
versenyben, kísérettel játszhatik.

A mama irt egy zene-egyesületnek, hogy 
küldjenek hozzá, leánya kísérője gyanánt egy 
primhegedüst. A zene-egyesület megtisztelve 
érezvén magát a bizalomért, nem küldött a 
mamának egy vén, tubákos, kellemetlen muzsi­
kust, hanem az opera első hegedűsét, ki hang­
versenyeken is működött.

A mama jól fizetett, meg sem nézte a he­
gedű-művészt gőgjében. Hiszen neki ez csak egy 
fizetett unaloműző volt leánya részére.

A művész sáppadt zsidó gyerek volt. Fe­
kete lelkes szemekkel, fekete hajjal és telve tem­
peramentummal. De szemeiből a mama, ki min­
den órán ott kötekedett, sohsem látott semmit, 
csak a hosszú pillákat, melyek beboriták a kot­
tájára meredt szemgolyókat.

Lassan a mama megunta a napontai duet­
teket s ki-kivonult szobájába egy kis délutáni 
álomra.

A zene szólt szépen, majd élesen. Néha 
elhallgatott.

A mama felébredt, — eh ! talán egy húr 
pattant le a hegedűről, — gondola s újra to­
vább szunyókált.

Ez igy folyt hónapokig. Elza már két órát 
is vett naponta. A mama sohsem ment be. Mu­
lasson leánya, tanuljon. Az ő füleinek az a he­
gedű éles volt. S tény az, ha bement hozzájuk, 
a zeneművész mindig olyan reszelő-féle muzsi- 
Kálást vitt végbe hangszerén, hogy a mama 
majd tengeri betegséget kapott tőle.

Meg is mondta leányának, hogy csodálja, 
hogy meg nem siketül e muzsikától !

De, ha divat !,Hát űzze, mulassa magát, 
teheti.

S a leány duettezett.
Egy nyári délután a mama tovább álmo­

dott szobájában. Mikor lefeküdőtt, még hallá a 
zenét. De azután azt álmodá, hogy ő is hegedül, 
még pedig olyan erősen és tűzzel, hogy karja 
kifáradt .-ele. Sőt énekel is torkaszáradásig. S 
csakugyan énekelnie is kellett, mert midőn ha­
zatérő férje késő este felkölté, torka ki volt szá­
radva. De hát még hogy megijedt, mikor ura 
igy szólt hozzá :

— Horkolsz, gondatlan anya ! Olvassad e 
levelet. Elza irta.

S a mama szemeit dörgölve, ijedten olvasá 
leánya búcsúzó sorait:

„Kedves anyám ! Én e hegedűművészt sze­
retem. Elszöktem vele s ma hat órakor, mig 
te alszol, meg is esküszöm vele. Ne átkozzál ! 
Békitsed ki a papát !“

Bogdánovits György

11
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Örley Flóra férjhez megy.
— SzenzékCíiói hír. —

Ugyanis a dolog Így áll: ssinháai körökben hí- 
szik Őrley Flóra - férjhez megy !

Teljes komolysággal! Ah, azok az idők, 
mikor azJ ilyfajta hir csak kacsa : csak reklám 
volt, azok az idők örökre eltűntek! A művésznő 
visszavonultan él, s nemcsak a jelenre gondol, 
de a jövőre is. A beczézett madárka, előbb gon­
datlanul dalolva, röpködve ide e lova. k.°‘
mól van sürög forog, tesz-vesz, ahogy illik is, 
kell is — fészekrakás előtt. Már nem az a kőny- 
nyelmü asszonyka, akinek oly ■gazsagtaianU ; 
kegyetlenül elhíreszteltek, de — gondos h 
aslionynyá vált, kínok a a™Padon kívül ogy.t- 
len gondja az otthon, az édes otthon, mely, 
hogy még édesebbé váljék, a diva leghöbb óhaja. 
FWihez megy — szerelemből. Ls szín 
házi körökben mindezt annyira suttogjak. oly 
bámulatramélto határozottsággal állítják, hogy 
ezt az egész házassági históriát a legjobb akarat
mellett is — nem hihetem.

Köztudomású, hogy a művésznő évek előtt 
ieevese volt egy grófnak. Máskor meg egy bel- 
magyar-utczai kirakatban volt látható a portra- 
Itja s ugyan e képen, mellette, egy gazdag fiatal 
gentry, mint — jegyese.

De hátha — mégis ?!-----------;
Ha Őrley Flóra férjhez megy ; lesz jo tele­

ség, lesz - adja Isten ! - jó mama lesz - 
reméljük, — továbbra is a színészét egyik kiváló 
tagja, de nem lesz többé - Őrley. Ez a név 
melynek hallatára szívdobogást kapnak a főis­
kola növendékei ; ez az öt betűs, varazsos név 
nem lesz többé! Azaz hogy a név lesz, de egy 
üres symbolimmá válik, mely hidegen fogja 
hagyni a szerelmes sziveket.

S a férj ? ! . . , ,
Ez mellékes ! Mert bár kíváncsiság targya, 

hogy kicsoda a boldog: a fő, a lényeges, a pi­
kánsan érdekes mégis csak az, hogy Őrley I lóra 
lemondván a női gartjon-életről, kis kezét ölök 
hűségi eskü kíséretében egy férfikéznek nyújtja.1

Régen volt.
A szép művésznő elmerengve ült szalon­

jában. Rudnyánszky Gyula „N y á r* kötete ölé­
ben pihent diszkötésben. Azok a különös szemek 
könytelen néztek maguk elé.

— Szabad !
Kisbajuszu fiatalember zavartalan, pirulva 

lép a terembe.
— Ah, ön az ? Jó napot. Foglaljon helyet.
A remek asszony hangulata nagyon szo­

morú. Bölcselkcdik. Az emberek rosszak. Csupa 
bosszúság és csupa küzdelem az élet. Bántják 
egyre csak bántják.

— Eh, legjobb volna leugrani az emeletről.
— Az Istenért ! Nagysád, csak nem !
— De igen, leugrani . . . leugrani . . .
— Irtózatos volna!
— Ugyan menjen ! Legfeljebb 3 

napig beszélnének rólam.
Ezért bizony nem érdemes életét koczkáz- 

tatni. De ettől nem is kellett sohase tartani. — 
Mert művésznőnk sokkal jobban szereti eleiét, 
semhogy ezt megsemmisítené s aztán meg jól 
tudja, hogy a menyorszagban nem küldhetné 
am másnap egy angyalkát a trafikba, hogy ve­
gye meg számára a lapokat, hadd olvassa, él 
vezze : mit írnak róla ?

Ilyen Őrley ! Fél, hogy nem beszélnek róla 
s szörnyüködik, hogy még szenzácziós halálesete 
után is csak — három napig beszélnek róla. 
Mintegy kétkedni látszik művészetének érdekében 
s igy külsőségekkel igyekszik hatni a kö­
zönségre.

De mi lesz akkor, ha majd ezek a hirecs 
kék megszűnnek, ha napok, de talán hetek e 1- 
múlnak a nélkül, hogy az ,Őrley“ név elő­
fordulna a lapokban ?

A közönség, de első sorban maga a mű­
vésznő is csodálkozni fog azon, hogy ime 
„letűnt

Lapunk zártakor értesít bennünket a mű­
vésznő, hogy a férjhez menetele felől terjesztett 
hir alaptalan. E dementi ellenében fönntartjuk 
állításunkat. A művésznő, igenis, férjhez megy 
— ha akad egy jó parthieja.

NAPI H I B E K.
Határidő naptár-

előadás.Naponként

ét ünnepnap®■
Selohftz, a Koieuth-utcaán 

Kesdete este 7 órakor.
Nagy uétatoantvereeiiy vasárnap

«on (l. a. 6 órakor a MargU-rordőben ..
Maientn a kollégiumban a kőshuKOg eaSMára nyít- 

n van vaeárnaponkint 10 tői 12-ig déíülött
Any a könyv tar a koLogi ómban a köabnaógsak nyitva,

p in teken 11-től 12-ig. , ax,
Nyilvános olvasóterem a bouefttamban, Hét­

főn, Szerdán ée Szombaton d. u, 3—6-ig nyitva.
A klr. ítélő tábla hivataléi órai <i. o. 6—U;«, «•

n a_6 óráig. — A* igtató, kiadó hivatal A* zt irattá,
nyitva d. e- 9-11, d, u 8-4 óra Mat; vaaartiap és öl- 
Hepnap d- ©. 10—11 óra köz* . . «.^ Mftrcz. 26. d. u. 3 órakor a debr. hsztv. ons. 
egyletének közgyűlése a városháza nagy tanács termében 

8y Mftrcz *6. d, e. 10 Jrakor a debr. „Iparegyesületi 
Takarék- és Hitelintézet“ kozgyülése.sajat helyiségében. 

Mftrcz. 26. d. u. 3 órakor az 0 T. közgyűlése az
ortanya^hüyiségeben. ^ g 6rakor a helyi vasat közgytllé-

se a v^|0áar1™zá2Ó_ A tűzoltó testület közgyűlése d, u. 3 
órakor az örtanya helyiségében,

Mórcz. 26. Arczkép leleplezési ünnepély a uoegy-
Uti An^(^j)a^3 Debreczen 6Zab. klr.„várossá emeltetése 

kétszázadig évlordtiója. DebreBzeni tavaszi lóversenyek. 
Alig. 24. Hittauhallgatók lmsz éves találkozója.

— Lapunk mai számához egy egész ív 
melléklet van csatolva, melynek tartalma követ­
kező : Az áldottnak, vers (Rudnyánszky 
Gy) ; Levél a fő és székvárosból (Lan cz- 
Hornyák V.) ; apróságok; Csók (Krónika 
író); a tárczában : Kisvárosi elet (C z i p 1 e 
Sándorné.) Hirdetések.

— Egyházak, istenitiszteletek. Holnap, va­
sárnap délelőtt a nagytemplomban K as s a y 
Béla, a kistempiomban Tóth István a lvossutl. 
utczai templomban D i c s ő f i Józset és az is­
potály K Tóth Kálmán lelkészek tartanak egy­
házi beszédet. A róm, katli. templomban tar­
tandó istentisztelet sorrendjét lapunk más helyen 
közöljük. Az ev. templomban az isteni tiszteletet 
M a t e r n y Lajos lelkész fogja végezni.

— Hitelesítő közgyűlés A város törvény - 
hatósági bizottsága ma délelőtt, gróf Bé­
gé n f e 1 d József főispán elnöklete alatt, hite­
lesítő közgyűlést tartott. Tulajdonkép nem is a 
törvényhatósági bizottság tartotta ma a közgyű­
lést, hanem a tegnapi közgyűlés egyes tárgyai­
nak előadói és a városi tisztviselők. Megfogha­
tatlan az a közöny, melyet a törvényhatósági 
bizottság tagjai a közgyűlés jegyzőkönyveitek hi­
telesítése iránt tanúsítanak ; ha nem tudnok, 
hogy úgy a főispán, mint a polgármester, nem­
különben a város tisztviselői kara sokkal inkább 
szivükön viselik Debreczen városa érdekeit, me­
lyeket a tegnapi közgyűlés több tárgya érintett 
és nem lennének meggyőződve arról, hogy föl­
tétlenül meg lehet bízni abban, hogy a kik je­
len vannak a hitelesítő közgyűlésen, teljesen res­
pektálják a közgyűlés határozatait, nem tud­
nék eléggé kárhoztatni a bizottsági tagokat a hi­
telesítő közgyűlés iránt tanúsított indolencziaert.

Gyümölcsoltó boldogasszony napját ün­
nepli ma a kér. kath. egyház. Holnap virág- 
asárnapja lesz : a legszebb nap, mely

tünk fel, hogy Dr. B a 1 k á n y i Miklós ezután 
is megtartja pártpolitikai függetleuségét és a 
szabadelvű pártba nem lép be.

— A .Csokonai kör* felolvasó estélye. A
rendes havi felolvasó ülések után a .Csokonai 
kör* tegnap este tartotta meg a „Margit* fürdő 
dísztermében első irodalmi estélyét. Közönségünk 
élénk érdeklődést tanúsított ez estély iránt, mert 
szép számmal jelent meg azon Különösen szép 
számmal volt képviselve az előkelő hölgyközőn- 
ség és nem hiányoztak társadalmunk előkelőségei 
sem. Ott láttuk P u k y Gyula dr. kir. táblai 
elnököt, Széli Farkas kir. táblai tanácselnököt,
S i m o n f f y Imre kir. tan. polgármestert, stb. 
stb. — Elsőnek dr. Könyves Tóth Kálmán 
olvasta föl nagy figyelemmel és érdeklődéssel 
kisért irodalomtörténelmi tanulmányát „Besse- 
nyey Anna* czimmel. Bessenyey Anna 
buga volt az irodalmi átalakulás kora egyik ki­
magasló alakjának : Bessenyey Györgynek.
A költői hajlamok benne is erősen ki voltak 
fejlődve és több verset, továbbá bölcsészeti ta­
nulmányt irt az alatt az idő alatt, mialatt meg­
osztotta testvérével a magányt Kis-Kovácsiban 
(B.-Újfalu mellett), hol a költő Bessenyei György 
eltemetve is fekszik. Érdekesen és vonzó elő­
adásban méltatta felolvasó ez irodalomtörténeti 
szempontból kiválóan értékes felolvasásában a 
költői hajlamú és bőlcselkedő leány emlékét. A 
közönség zajos tapssal jutalmazta K. Tóth 
Kálmánt. Utána dr. Tüdős János olvasta föl 
nagy tetszés között ,H eine utánza­
tok“ czimmel három lyrai versét, — 
melyeket igaz érzés és formaszépség jellemez. 
A felolvasások sorozatát Gáspár Imre ,A d- 
rienne könyvébe* czimü vers-cziklusa 
zárta be, mely verseket S i n k a Sándor főisko­
lai tanár olvasott föl. A közönség élénk tapsai 
és a felhangzó éljenek is bizonyítják, hogy 
Gáspár Imre a magyar költői irodalomban 
számottevő tehetség. — A felolvasásokat kedé 
lyes vacsora követte, mely után kora _ reggelig 
tartott, rögtönzött tánczvigalom következett a 
Magyari testvérek zenéje mellett.

— Jókai Mór jubileuma Debreczenben.
Megemlékeztünk már lapunkban arról a mozga­
lomról. a mely a Csokonai kör kebeleben Jókat 
Mór Írói működésének megjubilálása érdekében 
indult, A Csokonai kör választmánya annak ide- 

Vértesi Arnold elnöklete alatt egy öt­jen

S ebből a tekintetből talán ajánlatos volna 
ha valósulna a hir, hogy férjhez megy. Mert 
mint férjes asszony és mint jó feleség a reklám- 
hirecskék helyett kárpótlást lelne a férj odaadó 
őszinte szerelmében s a családi élet nyugalmá' 
ban s még jobban tökéletesbbitbetne művé 
szelét. P

husvét előtt a tavasz eljövetelét hirdeti, melyen 
a kikelet első termékét: a pálmát, nálunk a 
kecskefüz barkáját — szentelik a róm. kathoiikus 
templomban. Nálunk mind a két ünnepen dél­
előtt ünnepélyes szent misék és szent beszédek, 
délután pedig ünnepélyes istenitiszteletek tartat­
nak. Virágvasárnap után a nagy hét a Megváltó 
szenvedése és halálára s feltámadására vonatkozó

tagú bizotttságot küldött ki a debreczeni 
„Jókai ünnep* részletes programijának kidol­
gozása végett. Ez a bizottság, mint értesülünk a 
napokban összeül, a mely alkalommal a bizott­
ság egyik tagja a következő indítványt terjeszti 
a bizottság elé :

A Jókai jubileuma alkalmából rendezendő 
ünnepségek budapesti országos előkészítő 
bizottságának minden egyes beszámolója után 
élénkebben és tökéletesebben látszik mily fényes 
és országra szóló lesz azaz ünnep, amelyet nagy 
fiának rendez majd a nemzet.

A budapesti jubileum emlékének megörö­
kítésére tervezett programúihoz a Csokonai-kör 
következőkben járuljon hozzá.

Az országos biz. által tervbe van véve .
1. Jókai nevére egy nagy nemzeti 

irodalmi alapítvány létesítése a tör­
vényhozás által a törvényhatóságok és társada­
lom közreműködésével. Az alapítványnak kamata 
kitűnő szépirodalmi müvek jutalmazására fordít - 
tátik ; Jókai életében azonban a kamatok fölöt 
kizárólag ő rendelkezik.

A Csokonai-kör nemcsak a maga köreben 
rendeli el a gyűjtést, de adakozásra hivja fel Deb­
reczen egész társadalmát.

h n 7 3 II ä »envedése és halálara s ieuamauasaia vuuanuiv, , 2 Budapesten a költők házán»-
„ azokra emlékeztető ájtatosságok részleteit lógja 1 ,étesjtése< melyben költőinkre emlékeztető erek- 
magába foglalni. . ,. . ,___ pu„„ „ f’cnlmnai-kör

Uj" tiszteletbeli v. ügyész. A törvény­
hatósági bizottság tegnapi közgyűlésén gróf 
D é g e n f e 1 d József elnöklő főispán bejelen­
tette, hogy Dr. Balkányi Miklós helybeli 
ügyvédet tiszteletbeli tiszti ügyészszé kinevezte. 
A közgyűlés a kinevezést tudomásul vette. Ille­
tékes helyről annak a kinyilatkoztatására kéret-

lyék gyüjtetnek össze. Éhez a Csokonai-kor 
nem járulhat, mert városunkban épen a kor 
által felépítendő „Csokonai házban* gyüjtetnek 
össze a debreczeni irók és költőkre vonatkozó 
relikviák.

3. Egy díszes Jókai-album kiadass,

1893. már ez

melyet a Petőfi-I
közreműködésév
lön fejezetét kéj 
által kiadandó i

4. E g y u 
vészeink által, t 
rendelné a kör 
lyezné el,

5. Fény 
dékekről, melye 
lyekről müveibe 
debreczeni látói 
solata a Csokoi 
foglalna helyet,

Minthogy 
második felébei 
két napon át s 
az ezt kővető 
24—25 napjair 
ünnep. Az e n 
be vett részlete 
nában közöljül

— Tiszvii 
púnk volt az e 
czeni tisztviselő 
És úgy látszik 
áltó szó a pus: 
reczeni tisztvisi 
hol a holnap ( 
kalmával indít1 
telep létesítése 
csak arra szőri 
meg az alakita 
ügy tanulmány 
szükségét látj 
össze. Az ind 
Harmath Gerg' 
előterjesztani. 
ezen mozgalmi 
előnyeit szemn 
városunk jövel 
érdekeit nagyi 
dúlt meg. Kivi 
legyen pillánál

- Házi 
egyik számábí 
gyalogezredet 
két most megl 
erősítjük meg, 
Gyulaié 
másozó ezred 
helyeztetni. E$ 
zéséről lapunk 
megemlékeztüi 
redet ugyanis 
varadra egy u

— Az ai
elején megkez 
adókivetés a i 
része is, mely 
bízását, ki vai 
csatlakoznak 
e.’yttües ülése 
dik meg. Az 
tartják meg. 
bogy a pénzűi
megalakítottál 
és azok néhai 
az előbbi ével

- A
kőre. A hajdi 
egyesületének 
29-én délelőtt 
menyben, a 
közgyűlést tai 
lrant érdeklőt 
alapitó, pártc 
hivatnak. Tár 
megalakítása 
Jegyző és péi 
felolvasása ivasása i 
irta Porc 
tanító, b.) A;
nitási módszt
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ehet a Petőfi-társaság szerkesztene hazai Íróink 
kAiremüködésével. Ezen nagy albumnak egy kü­
lön fejezetét képezné a „Csokonai kör“ 
által kiadandó album.

4 Egy műemlék létesítése képzőmű-
• zeink által. A n üemlék gipszmásolatát meg­

rendelné a kör is és azt a Csokonai-házban he­

lyeznélek énykép.gyújtemény oly vi­

dékekről, melyeken Jókai tartózkodott vagy me­
llekről műveiben említést tesz. — A Jókai Mór 
debreczeni látogatásairól felvett fényképek má­
solata a Csokonai-kőr által kiadandó albumban 
foglalna helyet.

Minthogy a budapesti ünnepély október 
második felében, valószínűleg október 21. és 22. 
két napon át szombat és vasárnap fog tartani, 
az ezt követő kedd, illetve szerdára október 
24—25 napjaira terveztetnék a debreczeni Jókai 
ünnep. Az e napokon tartandó ünnepségek terv­
be vett részletes programmját lapunk hétfői szé­
nában közöljük.

— Tiszviselők telepe Debreczenben.
mink volt az első, mely megpendítette
* • talpnp létesítésének

Felmerülhető 
u. 1 órakor 
anagyvendég-

La- 
a debre­

ceni tisztviselők telepe létesítésének eszméjét 
És úgy látszik felhívó szózatunk nem maradt ki­
áltó =zó a pusztában, visszhangra talált a deb­
receni tisztviselők önsegélyző egylete körében, 
hol a holnap délelőtt megtartandó közgyűlés al­
kalmával indítvány fog tétetni egy tisztviselői 
telep létesítése iránt. Az indítvány ugyan még 
csak arra szorítkozik, hogy a közgyűlés bizza 
meg az alakítandó uj igazgatói választmányt az 
ügy tanulmányozásával és elkészítésével s mihelyt 
szükségét látja, rendkívüli közgyűlést hívjon 
össze. Az indítványt a választmány nevében 
Hamath Gergely, az egyesület igazgatóje fogja 
előterjesztani. Örömmel üdvözöljük a tisztviselők 
ezen mozgalmát, mely nemcsak a jelen pillanat 
előnyeit szemmel tartó intézmény, de különösen 
varosunk jövendőbeli tisztviselői osztályának lét­
érdekeit nagyban előmozdító telepitese iránt in­
dult meg. Kívánatos volna, hogy e mozgalom ne 
legyen pillanatnyi fellobanásu szalmaláng !

— Házi ezredünk áthelyezése. Lapunk 
egyik számában jeleztük nemrég, hogy a 39. 
gyalogezredet Debreczenböl elhelyezik. E hírün­
ket most megbízható értesülésünk alapján azzal 
erősítjük meg, hogy a 39. gyalogezred 
Gyulafehérvárra és az ott állo­
másozó ezred Debreczenbe fog át­
helyeztetni. Egyébbiránt a hadcsapatok áthelye­
zéséről lapunk tegnapi számában már röviden 
megemlékeztünk. A nagyváradi ezre- 
redet ugyanis Zágrábba helyezik át és 
varadra egy újonnan alakított ezred jön.

— Az adókivetések. Már a jövő 
elején megkezdik azt a nagy munkát, melynek 
adókivetés a neve. A kivető bizottságnak azon 
része is, mely a pénzügyminisztertől nyeri meg­
bízását, ki van már nevezve. Ezen bizottsághoz 
csatlakoznak a hatóság által küldött tagok, kik 
e.’yttües üléseiket legkésőbb ápril hó 10 éig kez­
dik meg. Az üléseket a pénzügy igazgatóságnál 
tartják meg. — Ugyanez alkalommal jelezhetjük, 
hogy a pénzügy igazgatóság egész területére nézve 
megalakították már az adókivető bizottságok t 
és azok néhány lényegtelen változástól eltekintve 
az előbbi évekhez hasonlóan alakultak meg.

— A Gönczy-egyesület h.-böszörményi 
kőre. A hajdumegyei tankerületi tanítók Gönczy- 
egyesületének h.-böszörményi köre márczius hó 
‘29-én délelőtt 10 órakor kezdődőleg H.-Böször­
ményben, a városháza nagytermében alakuló 
közgyűlést tart, melyre az általános népnevelés 
•ránt érdeklődő nagyközönség, továbbá az egylet 
?.Pitó, pártoló és rendes tagjai ezúton is meg­
hatnak. Tárgyai lesznek e gyűlésnek : 1. A kör 
megalakítása s e czélból egy elnök, alelnök, 
Jcpző és pénztárnok választása. 2. Értekezések 
iri nasa Pec*ig : a ) A mi büszkeségünk, 
irta Porcsalmy Gyula h.-böszörményi 
anito. b.) Az ütenyirás története, haszna és ta­
rtási módszere, irta Tóth Mihály h.-nánási 
1» • u-lC') A. nevelés reformja hazánkban, jelen- 
„JM* fejlődésének okai jobb irányba terel- 

e esenek módjai, eszközei. Irta • Se

Nagy­

hónap

terel 
Sebestyén

Béla h.-böszörményi tanító. 3. 
ügyek, indítványok tárgyalása. D. 
mérsékelt áru társas közebéd lesz 
lőben.

— A ponyva terjesztése. Kétes exiszten- 
cziák és minden rendű és rangú kapa kasza ke­
rülő individumok elárasztása a külvárosok békés 
lakóit rém regényekkel A kik nem akarnak ilyen 
sajttakarót drága pénzen kép és egyéb ígé­
retek reményében venni, — azokkal szemben 
követelőleg lépnek fel, — sőt szemtelenségük 
annyira megy, hogy krétával jelölik meg azok­
nak a házaknak ajtóit, a hol az ő szemét iro­
dalmi termelvényük elfogadásra nem talált Jó 
volna, ha a rendőrség módot találna arra, hogy 
eltolonczolja ezeket a ponyvaterjesztőket, a kö­
zönség pedig helyesen teszi, ha ridegen vissza­
utasítja, az ilyen ponyvamunkákkal kóborló tola­
kodókat.

— Megürült lelkész! állomás. A b i bár­
di ó s z e g i ev. ref. 1 e 1 k é s z i állomás 
Molnár János lemondása folytán megüre­
sedvén, az állásra pályázat van kitűzve. Mint 
halljuk már eddig több pályázó jelentkezett s 
ezek között K á g y i Lajos, Tóth József és 
Mindszenti Imre, Kiss Albert debr. lel­
kész káplánja.

— Síremlék Csanádi Sándornak. A jó
öreg Csanády Sándornak sírját még nem jelöli 
kő a kereti temetőben. De b.-ujfalusi vá 
lasztói, akikhez a inig élt, szerencséje volt az 
öreg hazafinak, kegyeletesen gondoskodnak róla 
a halála után is. Nagyváradi tudósítónk jelenti, 
hogy a kerület függetlenségi pártja április 3 án 
pártgyülést tart, a melyen elhatározza, hogy 
díszes emlékkövet emeltet volt képviselője sírja 
fölé.

— Elekczió. Tegnap délután 2 órakor vette 
kezdetét és egész esti 7 óráig tartott az elek­
czió, a mikor is a húsvéti ünnepek alkalmából 
ünnepkövetségbe menendő ifjak választották ki 
az eklézsiákat, ahol a nagy napokon Isten di­
csőségére hirdetik annak evangéliumát. A teg­
napi választásokat az akadémiai tanács ma dél­
előtt 8 órakor tartott ülésén hagyta jóvá és a 
confirm atio ma délelőtt 9 órakor volt az 
akadémiai VI. teremben Dr. Erdős József 
akadémiai rektor profeszor jelenlétében. Deb­
reczeni legátusok lesznek : D é z s i 
Lajos főiskolai szenior, G y ö r f f y József es­
küdt felügyelő, Diószeg hy Mihály és F a- 
z e k a s Gyula 4. éves hittanhailgatók. A kör­
nyéken a következők lesznek legátusok : II.-B a- 
g o s o n Makkal Jenő 2. jh., Bárándon K. 
Tóth Sámuel 3. th., Békésen Kovács Sándor 
3. th., H. Böszörményben: Losonczy 
András 2. th., Derecskén Szabó Gyula 8. 
o., Földesen Fodor Imre 8. o.,
Füreden Pálly Lajos 3. th.,
Gyulán: László Gyula esküdt
H. -H adházon: Nagy Sándor 2. 
bán: László Andor 1. th., K i s-U j s z á 11 a- 
s o n : Dombi László 4 th., Konyáron: Baj- 
kay Zsigmond, Kunhegyesen: Szilágyi 
Imre 4 th., P.-L adányon: Fehér Gyula
I. th., Margittán: Horváth Imre 2. th. 
Érmihályfalván: Szőke Béla 2. th., H.- 
N á n á s o n : Sáfrány Lajos, M.-P é r c s e n : 
Kiss József 4. th., V.-P é r c s e n : S z i g e t y 
István 4 jh., Sárándon: Barla Szabó Ti- 
tusz 1 th., B.-U j f a 1 u : Konrád Géza esk. fel., 
Szál ácson: Király Péter 2. jh., Szente­
sen: Jánossy Zoltán esk. fel., Szováton: 
Soltész Elemér 1. th. T e t é 11 e n : Varga La­
jos 2. jh., Mező-Túron; Kecskeméthy Gyula 
3. jh., Hodmező-vásár helyen: Szűcs 
Béla és Lencz Géza.

— Hangverseny a Margit-fürdőben. A cs
és kir. 39. gyalogezred zenekara által Czapek 
Péter karnagy vezetése alatt folyó évi márczius 
hó 26-án a Margit-fürdő dísztermében tartandó 
hangverseny műsora a következő : 1. Hamburgi 
induló Volstedtől. 2. Nyitány „Az ezred leánya 
operából Donizettitől. 3. „Házassági táncz ke­
ringő“ Gzapektől. 4. „Sous Vombrage“ (uj) par 
E. Ciliéitől. 5. Ábránd „Lohengrin* operából 
Wagnertől. 6. „Két magyartáncz, klasszikus 
otylusban Brahnustól. 7. Négyes „Havasi gyopár 
uj Komzáktól. 8. Egyveleg A csavargó operetté 
bői Zellertől. 9. Lengyelke „Csintalanság (uj) 
Brandltől. Kezdete d. u. 4 órakor. A melyen 
tisztelt közönség kéretik, hogy a zene-előadaso- 
kat csöndes figyelembe részesítem szíveskedjék.

Tisza- 
Békés- 
felügyelő, 
th., K a-

— A »ajtópörők költségei tekintetében a 
kúria, felmerült konkrét esetek alkalmából, két 
érdekes határozatot hozott legutóbb. Az egyik 
esetben kimondották, hogy az esetben is, ha a 
magán vádló vádjának visszavonása esetén a 
visszavonó kérelemhez a vádlott is hozzájárult, 
az okozott költséget a magánvád'ó egymaga 
tartozik viselni. — A kúria másik határozata 
ama legutóbb alkalmazott szokásra vonatkozik, 
a mely szerint egynémely sajlóbiróság megköve­
telte, hogy a magánvádló előlegezze beidézni 
kért erkölcsi tanúinak a költségeket. A legfőbb 
bíróság sajtótanácsa kimondotta ezzel szemben 
hogy a bűnügyi költségeket az állam tartozván 
előlegezni, a sajtópőr magánvádlója sem szorítható 
erkölcsi tanúi költségeinek előlegezésére.

— Hadkötelesek kivándorlása. A hadköte­
lesek kivándorlása a hatóságok mindenféle intéz­
kedése daczára is egyre és pedig nagy mérvben 
tart. A „Rendőri Közlöny“ napról-napra hosszú 
névsort közöl a távollevő hadkötelesek czime 
alatt, a fővárosi rendőrség pedig a pályaudva­
rokban iparkodik elfogni az Amerikába induló 
hadköteleseket. A vonatok kalauzai is közremű­
ködnek a kivándorlók feltartóztatásában s az utón 
megfigyelik az utasokat, a vonat berobogásakor 
pedig a pályaudvarban levő detektivnek azonnal 
jelzik, hányán s melyik kocsiban jönnek.

— A „Debreczeni munkás dalegylet“ 1893. 
évi április hó 3-án, husvét másodnapján hétfőn, 
a „Margit* fürdő dísztermében Friedmann 
József egyleti karnagy vezetése és Kiss Pista 
zenekara közreműködése mellett saját pénztára 
javára tánczczal egybekötött dalestélyt rendez, 
melynek műsora a következő : 1. a) Jelige szö­
veg Szabolcska M.-tól. Zene Friedmann S b) 
Szabadság dal Hubertől. 2. Bordal, Ernáni Ver­
ditől. 3. Tavasz elmúlt Lányitól. 4. Muzsikálnak, 
harangoznak Lányitól. 5. „Rákóczy induló* ze- 
nekisérettel Hubertől. — Kezdete este 8 órakor. 
Belépti-dij személyenként 50 kr. Egyleti, alapító 
és pártoló tagok szabadjegyeiket használhatják ; 
a szabadjegy két személyre érvényes. Felülfizeté- 
sek köszönettel vétetnek és hirlapilag nyugtáz- 
tatnak. — Jegyek előre válthatók : Zech József 
pénztárnok urnái (Rózsabokor) kis-uj-uteza, 
Kúrián Gyula órás üzletében Biedermann-palota 
és este a pénztárnál. Az 1893-ik évre pártoló 
tagsági aláírást a pénztár elfogad.

— Meglepett füszerkereskedő. Nagyobb 
szállítmány érkezett tegnap Leidenfroszt 
Ármin füszerkereskedőnek, a ki azokat a raktá­
rába hordatta ie. Egy tanuló ügyelt a holmikat 
a raktárba lehordó napszámosokra és azt ta- 
paszta, hogy azoknak a szeredásai minden for­
dulás alkalmával domborubbaklettek. Figyelni kez­
dett a fiú és azt tapasztalta, hogy minden egyes 
fordulás alkalmával, hol egy cognakos üveg, hol 
pedig egy boros palaczk tűnt el. — A két tény 
konstatálása után az ezek közötti ok és oko­
zati összefüggést is megtalált!, mert 
midőn a napszámosokat megmotoztak, kisült, 
hogy a szeredások tultőmöttséget az eltűnt pa- 
laczkok idézték elő. A napszámosokat — szám 
szerint ötöt — feljelentették a rendőrségnek, a 
hol az ügyet jegyzőkönyv felvétele után, mint­
hogy legfeljebb G—8 frt értékű lopáskisérletről 
lehet szó, áttették a kir. járásbírósághoz.

— Nyilvános nyugta. Az I s t v á n-g őz­
ma 1 m i részvénytársaság és a „debrecze- 
ni-takarékpéztár* közgyűlése a joghall­
gatók segítő egyletének 20—20 frt adgmanyo- 
zott. Fogadják e nemes tettükért az egyesület 
nevében hálás köszönetünk. Debreczen, 1893. 
márczius 25. Kovács Gyula elnök. Csatth Sán­
dor pénztárnok.

— Huszár vitézség. Csak tegnap emlékez­
tünk meg két honvéd-huszár altiszt vitézségéről, 
kik kapatos fővol a rendőrőrjáratot tettleg bán­
talmazták és már ma ismételnünk kell a tudósí­
tást. G o m b á c s i Andrásnak hívják azt a 15. 
huszárezredbe!! közvitézt, a ki az éjjel a rend 
őri őrjáratot megtámadta és csak a rendőrök 
éberségének és ügyességének köszönhető, hogy 
hivatalos tekintélyűk csorbát nem szenvedett. 
Úgy látszik a vitéz urak valóságos virtusságnak 
tekintik, ha a fegyelem korlátái alól kiszabadul­
va, a rendőröket megtámadhatják. — Reméljük, 
hogy a katonai hatóság szigorú büntetéssel 
fogja sújtani, ezeket a garázda vadakat, a kik 
azt a szép egyenruhát, melyet viselnek, meg 
sem is érdemlik.
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— Világot látott macskák. Kedélyes kéj-
. - , .„ii Dicsből Debreczenbekét

feMe maÍ ka A napokban érkezett ugyams ule 
nphrprrenbe egy vaggon szállítmány, melyet Bécs- 
ÍJn adtak fel A mint az árukkal telt koesiaj- 
iliít winvitiák két nagy fekete macska ugrott ki a 
kupéból Szörnyű nyávogás között. Ha^ 
resztül voltaké nmcskák. elzárva a^ulvdag« «
P7 'ílatt nem ettek és nem is ittak |Ugy kerül neuen 
a vasúti kocsiba, hogy Bécsben a nagy eher- 
áru raktárban az egerek és patkányok pusztitá 
tára alkalmaznak macskákat, a melyek közül ket­
tő betévedt egy teli kocsiba és szépen elzonaz ak Debreczegnbe a nélkül, hogy |valam,t ettek 
volna Most mind a ketten a legjobb egészségnek 
örvendenek a helybeli vasúti a'/omásnai

— Találtatott. Az utczan koborgott egy 
bt lvhos göndör szőrű fehér kutya, s hogy a 
sintérek el ne „kezeljék“ magához vette egy un 
ember, ki a Homok utcza 3638 sz. a-,laK1K * 
ki a kutyát igazolt tulajdonosának szives kész-
““^»üSSÄS-t- is HunKSsblitositi 
Részvénytársaság* Budapesten. Az ipari si e 
reskedelmi élet folytonos és gyors fejlődésével 
aránylagosan szaporodtak a balesetek, mely®~ 
nek mindenki egyaránt ki van teve. A hírlapok­
ban a balesetek már állandó helyet foglalnak el
és nincsen nap, melyen egyeseket vagy csopor­
tokat ért balesetekről ne [olvasnánk. Az elovi 
gyázatos ember, de különösen a gondos család­
im nem mulaszthatja el tehat magat a test, 
balesetek ellen biztosítani. Meg van ez könnyítve
az által, hogy a balesetbiztos,tásnal a díjtétel 
rendkívül csekély és előleges orvosi vizsgalatnak
nme3 ^elj^erozeti Baleset- és Munkásbiztositó 
Részvénytársaság“ az első hazai vallalat, mely 
kizárólag a biztosítás ezen specziahs agaiva g- 
ialkozik. Ezen társaság 1.000,000 korona teljesen 
befizetett alaptőkével bir és alkalmat nyújt arra, 
hogy a hazai közönség a biztosítás ezen nemeit 
is hazai biztositó társaságnál előnyösebben, mint
bárhol eszközölhesse. .

A másik feladat, melyre — mint czegebol 
is kitűnik — a „Nemzeti baleset- és Munkasbiz- 
tositó Részvénytársaság“ elsőnek vállalkozott, a 
szerényebb életviszonyok közt élő neposztalyok 
életbiztosításából áll. Lehetővé tette azt eme tár­
saság az által, hogy életét csekély heti díjfizetés 
mellett is orvosi vizsgálat nélkül a legszerényebb 
keresetforrással bíró ember is biztosíthassa és ez 
áltál öregségére önmagát, halála esetére pedig 
családiát a nyomor ellen megvédje.

Ezen társaság üzeméről bővebb felvilágosí­
tást nyújt lapunk jelen szamában közölt hirdetés, 
melyet olvasóink figyelmébe ajánlunk.

x Nép szava; „a hol csak lehetséges 
pénzt megtakarítani“, ezen jelszó (czim) alatt 
mai számunkban az ismert Herz Mór-fele köz­
ponti partiáru üzlethelyiségek (Deák-utcza 7—9.) 
megjelenő hirdetésére a t. ez. olvasóközönség 
figyelme felhivatik ; ezen ritka jó alkalom oly 
sokféle czikkeknek en parti beszerzésére bárki 
által figyelembe vehető.

x Megbízható gyógykezelés. Zavart emész­
téssel ellátott egyének, kik étvágyhianyban, fel­
fúvódásban, gyomor görcsökben és rendetlen szé­
kelésben szenvednek, a „Moll-féle seidhtz por 
használata által rövid idő múlva visszanyerik 
egészségüket. Egy doboz ára 1 frt. Szétküldés na­
ponta utánvétellel Moll A. gyógyszerész es cs. k. 
udv. szállító által Bécs, L. Tuchlauben 9. Vidéki 
gyógyszertárakban határozottan Moll-fcle készít­
mény kérendő az ő gyári jelvényével és alairasaval.

Azért hangsúlyozzuk erősen az „i 
szót, mert manapság már divattá vált minden 
egyes olyan színésznőt, ki már egy szerepet meg 
akadás nélkül elmond, „művésznő“-nek, ha meg 
pláne egy kissé mozogni is tudni a színpadon 
nagy münésznó“-nek keresztelni S ilyenkor, 

midőn egy igazi művésznő csillogtatja előttünk 
ragyogó tehetségét brilliáns játékában, tudjuk 
csak a párhuzamot megvonni az ,'gazi es a 

talmi* művésznők között.
* K. Hegyesi Mari „Denise“ czimszerepc- 
ben lépett fel. Mit is tudnánk róla egyebet írni, 
mint ismételni azokat az 6 isteni művészété 
iránti enthuziasmusból fakadó, dagalyos, mond­
hatni banális frázisokat, a melyeket ő mar any- 
nyiszor hallott, de a melyeket mindannyiszor 
meg is érdemelt. Művészi játéka mindvégig le­
bilincselte a nagyközönség figyelmét, mely nem 
is késett a nagymüvésznő iránt, elismerésének 
lelkes tapsokban adni kifejezést.

A többi szereplőkről talán jobb volna meg
sem emlékeznem. , ,

Contraria se juxta posta magis elucent. 1 z 
a közmondás nagyon áll a tegnapi előadásra is, 
melyen szintén igen frappáns módon nyilvánult 
az a szembeszökő ellentét, mely a vendégsze­
replő művésznő és a mi talmi művésznőink kö­
zött konstatálható. A miéink közül mégis leg­
kevésbé rontották az öszhangot B a c s n e, 
Fenyvesi, Balassa és Tompa. Ma 

Egy szegény ifjú története*, holnap pedig „Az 
ember tragédiájában* lép fel K. Hegyesi Mari. 
Hétfőn este a kardalnokok jutalomjatékaul a 
„Peleskei nótárius* kerül színre, amely után az 
egész nagy héten szünet leend. (hl)

Virágvasárnap, Márczius 2G-ika, virágva 
sárnapja a színészek újév napja. Ez a nap i 
szerződéskötések napja. Ekkor változnak az uj 
és régi tagok. A debr. színházban a nagyheti 
szünet után már az uj tagokkal kiegészített tár­
sulat fog játszani egész május 1-ig. Megválnak 
Leszkaytól : P et e r d i Sándor, ki Somogyihoz 
megy Szegedre, Püspöky Imre nyárára 
és télire Tiszaihoz szerződött, Sólyom 
Lajos Feldhez a pesti nyári színigazgatóhoz 
szerződött, Németby József Tiszaihoz, Ozakó 
Vilmos Krecsányihoz, Nagy József Tiszaihoz, 
Rajcsányi (vidékre baritonistának) szerződ­
nek. A nőtagok közül : Pártos Etel Kolozs­
várra megy segédszinésznőnek, Fejes Lidi a 
városligeti színkörbe énekesnőnek, Bánáti n é 
ugyanoda kardalosnőnek, — L e 1 e Piroska és 
M é r e i Iza Szabadkára Csókához, L o c s a- 
reknéésKis Irén Tiszaihoz szerződtek.

Az eltávozó tagok helyébe L e s z k a y 
társulatához szerződtek :

R á c z Gyula (tenorista), Szakács 
Andor (hős és jellemszinész Rakodczaitól),
N y i 1 a s s i Mátyás buffó (Aradról), Margó 
Zelrna énekesnő (Aradról), K é z d i Julcsa éne­
kesnő (Aradról), Tárnoki Giza naiva (Arad­
ról), Kissné Árpási Katicza (Szatmarról), 
Barna Izsó karnagy (a „Szoknyás hadnagy“, 
a „Florinda kisasszony“ operettek és a buda­
pesti népszínház által díjazott márczius 15-iki 
ouverture szerzője Aradról), G o n d a László 
pénztáros (Aradról).
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9. Dr. Ujfalussy József veszi Boruzs István és 
neje Kokas Erzébet tóczós kerti luczernását 450 
frtérl — 10 Medgyesi Károly és neje Úszó 
Juliánná veszik Vértesi György és Nagy Juliánná 
homokkerti szőllőjét 1150 frtért. — 11. Makai 
Mihály és neje Kerékgyártó Juliánná veszik Nagy 
János Késes utcza 3560 sz. házát 2000 frtért.
_ 12 Veres Mihály és neje Szabó Sára veszik.
Balogh Ferencz téglás kerti szőllőjét 330 frtért. 
— 13. Reich Hermann és neje Schirf Mária ve­
szik Szél István és neje Pataki Erzsébet ti­
zenhárom város 1631 sz. házát 6400 frtért. — 
14 Szabó József és neje Fejes Eszter veszik 
Sipos Mihály és neje Nagy Zsuzsánna pacsirta- 
utcza 251. sz. házát 1500 frtért. 15. — Iván 
András és társai veszik, őzv. Iván Andrásáé 
Erdei Zsuzsánna és Iván Juliánná Elek Istvánné 
köteles-utcza 2829. sz. házát uj földével 800 
frtért. — 16. Polgári Bálint és neje Kálmán 
Juliánná veszik Iván András és társai halápi 
kaszállóját 1340 frt 45 krért.

— A magyar kir. meteorologiai inté­
zet időjelzése márczius 25-én :

(Távirati tudósítás. Érk. 4 óra p.)
a = derült, C — száraz, u = éjjel

fagy- _ . ....

Színház.
* K. Hegyessi M. vendégfeilépte. Zsúfolt 

ház nézte végig a „Demise* tegnapi előadásai. 
Azok, a kik még nem voltak szerencsések látni 
s csak híréből ismerték K. Hegyess i Marit, 
eljöttek meghallgatni és megnézni szép játékát, 
a melyről annyi elismeréssel beszélnek minde­
nütt s a melyet úgy magasztal és dicsőit a fő­
városi sajtó. És nem csalódtak. .

A kik pedig már látták őt játszani, eljöt­
tek azért, hogy művészetének ragyogó csillogását 
lássák s élvet találjanak abban, a debreczem 
színpadon, különösen az utolsó szinidény alatt 
nem mindennapi látványban, hogy mikép ját 
szik egy „igazi müvészn ő.*

Ingatlanok forgalma
a debreczeni kir. törvényszik mint telekkönyvi ha 

tósdgnál /. évi mdrcz. 18-tól mdrcz. 25-ig.
1. Horváth György veszi Nagy Sándorné 

Varga Katalin elepi tanya birtokát 10.000 frtért. 
— 2. Kun János és neje Antal Sára veszik Bar­
na Bálint nyomtató-utczai 803. sz. házát, on- 
dódi és uj földével 4943 frt 64 krért. — 3. Gál 
András és társai veszik Gál (Almási) Mihály és 
neje Tisza Sára guti kaszállóját 362 írtért. —
4. Jobbágy János és neje Kiss Juliánná veszik 
Szűcs Zsuzsánna Nagy Áronná 2912. számú 
háza telke egynyolczad részére 72 frt 50 krért.
5. Veres István és neje Nagy Zsuzsánna veszik 
Gyöngyösi Bálint és neje Nagy Erzsébet csapó­
kerti szőllője egy részét 150 frtért. 6. Imre Ta­
más veszi Imre Juliánná kis-uj-utczai 1738. sz. 
házat és ondódi földe ’/« részét 1179.50 frtért. 
7. Szliuka István veszi özv. Szabó Imréné Nagy 
Zsófia uj földét 110 frtért. 8. Magyar Jóssef és 
neje László Erzsébet veszik Horváth István és 
neje Szigeti Zsuzsánna csapókerti szőllőjét 80 frt.

Legújabb.
- - A „Debr. Hírlap* ered. táviratai. —

Hieronymi a királynál.
Budapest, márcz. 25. A polgári an ya- 

könyvekről intézkedő törvényjavaslat, mely 
azoknav vezetését kötelezőleg mondja ki, előle­
ges jóváhagyás végett ő felségéhez már felter­
jesztetett. Ez ügyben Hieronymi belügyminiszter 
a legközelebbi napokban, alkalmasint hétfőn, 
Bácsbe utazik, hogy ő felségének szóbeli előter­
jesztést tegyen.

A Polónyi Gajári ügy.
Budapest, márczius 25. A mentelmi bi­

zottságnak a ház elé ma beterjesztett jelentése 
a kihallgatások során megállapított tényállást a 
következőkben adja elő : „Polónyi Géza kép­
viselő ur folyó hó 17-én a képviselőházban 
beszédeit tartott s az ülés bezárása után a kép­
viselőházból távozni akarván, a ház előcsarno­
kában Gajári szerkesztő ur részéről, bár név 
említése nélkül, oly sértő kifejezéseket hallott, 
melyekről úgy volt meggyőződve, hogy azok 
a képviselőház nyílt ülésében tartott beszéd 
folytán a sértés szándékával ő hozzá lettek in­
tézve. A kérdéses nyilatkozat tételénél jelen­
voltak, valamint Gajári Ödön szerkesztő urnák 
a bizottság előtt tett előadásából kiderült 
Így végződik a jelentés — hogy Gajári Ödön ur­
nák nem volt szándéka Polónyi Géza képviselő 
urat akár személyében, akár képviselői minősé­
gében megsérteni s ezért a mentelmi jog meg­
sértésének tényálladéka hiányzik s ez okból sem 
aijképviselőház, sem Polónyi Géza képviselő ur 
részéről további intézkedések megtételének szük­
sége fenn nem forog.“

OEBRECZENI^VAROSI SZÍNHÁZ
II. Idény bérlet 24-ik szünet. VIII. Kis bérlet 24-ik szünet- 

Páros. Páros.
Vasárnap, 1893. Márciius hó 26-án.

K Hegyessi Mari asszony mint vendég.

Ai ember tragédiája.
Drámai költemény. Irta : Madách Imre.

Holnapután Hétfőn, 1893. márczins hó 27-én : bérlet - 
szünetben.

•fl. peleskei n-ó-bárims.
énekes bohózat,
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Kóser húsvéti edény.
A helybeli

izraelita hitközség
felügyelete által

húsvéti
porczellán és üveg edények,

valamint zománczozott

főiő-déaysk és evő-esakösők,
egyedül csakis nálam szerezhetők be

a legolcsóbb árban.

Mély tisztelettel

Lám Sándor,
üveg és porczellán kereskedő, piacz- 

utcza, Tóth Gyula ház.

Nemzeti Baleset- és Munkásbiztositó Rész­
vénytársaság Budapesten.

Az első hazai biztositó-társaság, mely kizárólag baleset­
ig munkásbiztositásokkal foglalkozik.

1.000 000 korona teljesen betizetett alaptőke.
A nemzeti Baleset- és Mnnkás biztosító Részvénytársaság.

Elfogad baleset elleni biztosításokat halál esetére, 
állandó- és mulékony munkaképtelenség esetére és pedig:

I. Egyénenkénti biztosításokat a hivatásszerű fog­
lalkozás közben vagy azonkívül ért balesetek ellen ;

II. Mindennemű baleset biztosításokat szárazföldi 
és tengeri utazások tartamára.

III. Csoportos baleset-biztosításokat:
IV. Szavatossági kötelezettségek biztosítását.
A Nemzeti Baleset- és Munkásbiztositó Részvénytár­

saság balesetbiztosításokat 18—60 életévek közt a bizto­
sítandó nemére való tekintet és orvosi vizsgálat nélkül a 
legjutányosabb dijak melleit eszközöl.

Több évi oiztositásoknál a társaság rendkívüli elő­
nyöket nyújt.

Példa :
Egy ügyvéd, bankár, irodahivatalnok kereskedő, ta­

nító, pap, szerkesztő díjtétele az 1. koczkázati osztály sze­
rint a következő biztosításokért és pedig :
5,000 korona után halál esetére á 0.50" = korona 2.50

15.000 » „ állandó munkaképtelenség
esetére á 0.70‘iO0 = „ 10.50
5 korona naponkinti kártalanításért ideiglenes 
munkaképtelenség esetére . . á korona 1.40 „ 7-

a biztosításnak egy évre való kötéseesétén korona 20.— fizet 
a biztosításnak öt évre való kötése esetén

(évi dijfiíetéssel) évenkint. . . korona 18.—
a biztosításnak tíz évre való kötése esetén

(évi díjfizetéssel) évenkint. . . korona 16.—
A Nemzeti Baleset- es Munkásbiztositó Részvénytársaság 

Elválallja továbbá szerényebb anyagi viszonyok közt 
; o egyezek, mint tisztviselők, s 'gédhivataluokok, kisipa- 
tésekke]mUn*t*S0*£’ St*)' ^elbiztositását csekély heti dijtize-

ir *j?^lesetre élethossziglan tartó díjfizetéssel ; 
m “j'klesetre korlátolt tartam i díjfizetéssel ; 
jll. Halál és élet esetére korlátolt tartamú díjfizetéssel,■ 

Gyermek (kibázasitási) biztosításokat korlátolt 
tauamn díjfizetéssel.

Példa:
un 3.°,^yea egyén az 1. táblázat szerint 20 fillér
In» ( 1 . díjért biztosíthat halál esetére 316 korona
kornnl L.t0£ét- 40 flI1<Sr (20 kr.) heti díjért 2X816=632 
korona (316 frt) tökét, 60 fillér (30 kr.) heti díjért 3X316
— usn Irona frt) tőkét, 1 forona heti díjért 6X316 
~ |!>™ua (790 frt) tőkét.
melvpk felvilágosításokat a prospectusok nyújtanak,

í“raaság igazgatóságánál, továbbá az Első Magyar 
a Mi Blz*®?ll”-Társaság — a Bécsi biztosító társaság 

fiKvnökáJ!ar-Fran,!zia biztositó-re'szvénytarsaság minden 
Réczvón«.! ~ ™'ut a Nemzeti Baleset- és Munkásbiztositó 
kinek arsaa^6 képviselőinél — kapható és kívánatra bár- 

gyen és díjmentesen megküldetik.

I1 aj baromfi tojások
Brahma, Plymuth tyúkok és Pe- 

t/)SC8a to^ao^ darabja 10 krért

I A Tokaji Cognac-gyár főlerakata |

Erdélyi Gyulánál, 
Rózsatér 17. sz.

Legszebb
húsvéti tojások

a legnagyobb választékban

kaphatók

GERÉBY FÜLÖP-nél,
DEBBECZENBEN.

Tóth Sándor
kisvárad-utezán.

Ajánlja a közeledő ünnepekre ki­
tűnő, hamisítatlan, saját termésű 

ÉRMELLÉKI BAKATOR
és

jepos IB8SB)|

valamint Nápoly vidéki jó
ssjE vörös és Siller Olasz borokat

a legjutányosabb árakban hordó és li­
terenként. — COGNACOT, 13 éves 
ó- és uj kisüstön főzött Szilvóriumot, 
Jamaikai, Cuba és Ananász Rumot, 
Theákat, friss fűszerárukat és külömb- 
féle ásványvizeket.

Teljes tisztelettel
Tóth Sándor.

A DEBRECZENI ASZTALOS EGYLET 
üzletleloszlás miatt

temetkezési intézetét
egészben vagy apróbb részletekben elárusitja,

minden ez üzlet körébe tartozó berendezési czíkkek és anyagok,

FA- ÉS ÉRCZKOPORSÖK, RAVATALOK, GYÄSZK0CS1K a«b.

továbbá : egy ASZTALOS MÜHKLY teljes felszerelése szerszá­
mokkal és anyagokkal,

siirlkzo-xSLllsrtSLZC ""mi

beszerzési áron lesznek áruba bocsátva. — Ugyancsak eladó az egylet
tulajdonát képező

Varga-iitcza 2247-ik számú ház is.
Részletes értesítést nyerhetni :

a debreczeni asztalos egylet temetkezesi-intezeteben, 
Tisza palota, kenyér-piaczon.

Olcsó bútor-árjegyzék.
Hálószoba.

szekrény
5gy , ,
éjjeli szekrény 
mosdó, 1 ajtós 
tükör

85 Irt.

Ebédlő
1 kredencz 
1 trumo 
1 tűkör 
1 asztal 
6 szék

110 frt.

Hálószoba
2 szekrény 
2 ágy
2 éjjeli szekrény már­

ványnyal 
1 mosdó
1 tűkor

140 frt

tfS
cd8 ?

Ebédlő
1 kredencz 
1 trumo 
1 tükör 
1 asztal 
6 szék

140 frt.

-.2 a -

Hálószoba
2 szekrény |
2 ágy
2 éjjeli szekrény j 
1 mosdó j
1 tükör márványnyal I

170 frt.

bű O

Hálószoba
2 szekrény |“3&
2 ágy S.J *
2 éjjeli szekrény Jg-”_g 
1 mosdó SS.?
1 tükör |aS-=

240 frt. 

Ebédlő
1 kedrencz 
1 trumo 
1 tükör 
1 asztal
6 szék

170 frt.

Szalon
pant lag
zsölye
asztal
conso!
tükör

130 frt.

»3 
rS S

b ~v

Szalon
1 pamlag . ^
6 zsölye L o.
1 asztal lg S'
1 consol I go
1 tükör lat

120 frt.

Szalon
1 pamlag 
6 zsölye 
1 asztal 
1 consol 
1 tükör

175 frt.

äS

Iroda
1 Íróasztal 
1 zsölye 
1 ott omán 
1 könyvállvány

70 frt

Párnázott bútorok.
1 magas szőnyeg 

ván
1 Ottoman bourette 
1 díván bourette 
1 nyugágy bourette 
1 garnitnr crepp

di-
60
36
30
24
66

Nagyválaszték • l
egyszerű és finom asztalos és kárpitozott bútorokban a legszilárdabb kivitelben.

1_ —--r- k -m k -m.-r fővárosi asztalos és kárpitos butortelepDÓSA KÁLMÁN fővárosi asztalos és kárpitos butortelepoj 
Budapest, Erzsóbet-ter, 18. sz. I. emelet} 

sas utcza sarkán.
Árjegyzék ingyen és bérmentre.



aktárábanés gyermekruha r
a „BIKA“ szálloda mellett,

ílven leszállított árak

Minden hasonló t észif raények- 
kel szemben előnyben kell része­
síteni ezen labdacsokat, melyek 
mentesek minden ártalmas anyag­
tól, a legnagyobb eredmónynyel 
basználratnak az altesti szervek 
betegrégeinél, hönnyen hashajtók 
óe vértisztitók ; egy gyógyszer 
sem kedvezőbb és amellett egé­
szen ártalmatlan.

BIST El PH ÉL

B©K?

___
■ z.'V-»* ***. f

1 Szí. ERZSÉBET vértisztiti
V ,42253221323» - ..

’Ssis* f*/’****/'<•+*■<' .'<»

1893 má

J
Nézlek 
Végbe 
Mint I 
Csügg 
A légi 
Melyei 
Csörgi 
Halka 
Nézlek 
Álmot

Leány
Tiszta
Ki da
Liliorr
Font
Koszo
Vagy
Legkö
Földre
Mely
Embe;
Halba
Nézlel
Álmoe

Tünei 
Az is 
Bűvös 
Hegig 
Melye 
Múzsí 
Vagy 
Kit n 
Hogy 
Piros 
Boldc 
S hű 
Isme: 
Nézle 
Álmc

A var 
Iában azon 
Táros tulhi 

Övék 
vidékié ez 
zik az idyl 
lemes, — i 

A var 
anyagi kör 
hátik, szóv; 
körülménye 
hez való al 
téve, hogy 

A vagi 
emberek fő 
ledcs kicsi 
mással vak 
más eilen 
hol egyesei 
vei Vetélke 
egységnek 

Az ei 
sonlók egy 
telekre en;

Legfe 
mennyiségi 
végleges m 

Azon 
részbe:t mi 
mert 1 gai, 
vonata : a
niillik bog 
tetszés sze

SemnaMi 11
térti- és gyermekruha gyára 

BÉCS, VI. MARIAHILF-UTCZA 35. sz.
Fzennel van szerencsém a nagyérdemű közönség tudomására hozni, hogy 

TIFFíRECZENBEN, a főpiaczon, a postával szemben, üzletet nji-
. szolid és a legjobb árukkal szereltem tel. 

ügy Luim kitűnő minősége, mint olcsósága ioiytán, minden versenyt

iölülmu " a n (1 közönség becses pártfogásába ajánlva
® Illő tisztelettel

Minden darab ára fel van jegyezve az illető ruhán.

székreke
Ä te«

tisztelő bizonyitványnyal letek kitüntetve .Egy 15 labdacsot tartalmazó doboz 15 kr. Egy henger (8 doboz 120 labdacs)
Rra ÁvVct Minden doboz, a melyen e ezég : gyógyszertár „zum heili6«n Loopold“ 

QVAű! nem áll és a hátsó oldalán védjegyünket nem hord)a, egy hamisítvány, 
melynek megvételétől a közönség óvatik. Igen kell ügyelni, hogy ne rossz, s nem «emmi 

L + ^ eredményt fel nem mutatható, de épenséggel ártalmas készít-
i/' «’~i, mén janaki Határozottan Neustein-féle Erzsébet labdacso­

kat kell kérni és ezek a borítékon és használati utasításon az 
itt látható aláírással vannak ellátva. — hőraktár Pécsben : 
Apotheke „zum heiligen Leopold“ des Neustem Ph„ Belváros,

„ , , , c . TI aktár Debreczenben Rotbscbnek V. Emil ésS'Bél'. SM'ä" öí,., Mibalovit. Istién, Tamáe.y Béla «. E.I*.

Pál gyógyszertárában

A. 3fce-*»Ä

IZRAELITA

ÜVEG-, PORCZELLÁN-,

zománezozott
yasedónyeket

és mindenféle

evőeszközöket
ajánl

Kaszanyitzky Endre,
ELŐBB

KUHINKA I. K.
debreczenben,

PiacK-iUcza 1900.
Vidéki megrendelések a legnagyobb 

ügyelemmel teljesítetnek.
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JKX ÁLDOTTNAK,

Nézlek, nézlek áhítattal,
Véghetetlen rajongással,
Mint a madár szomjú szemmel 
Csügg a forró sivatagban 
A legelső zöld fűszálon.
Melyet a lágy esti szellő 
Csörgedező forrás mellett 
Halkan lenget föl s alá. . .
Nézlek, nézlek s eltűnődöm 
Álmodozva boldogan.

Leány vagy-e te valóban ?
Tiszta, bájos, édes gyermek,
Ki dalolva jársz a réten,
Liliomból, napsugárból 
Font tündöklő glóriával 
Koszorúzva homlokod ?
Vagy az Isten legédesebb, 
Legköltőibb ábrándjának 
Földre hullott virágszirma,
Mely örökké fogsz virulni,
Emberek közt ég csodája, 
Halhatatlan szűz titok ? . . .
Nézlek, nézlek s eltűnődöm, 
Álmodozva boldogan.

Tünemény vagy-é valóban ?
Az istennek a magasban,
Bűvös fényben messzeálló,
Megigéző gondolatja,
Melyet én gyönyörrel sejtek, 
Múzsacsók ha ihletett'?
Vagy csak édes, szép leány vagy, 
Kit rózsafa azért termett,
Hogy szívemre tűzzelek majd 
Piros pünkösd hajnalán,
Boldoggá tégy szerelmeddel 
S hű párom légy mindhalálig, 
Ismeretlen kis tanyán ? . . .
Nézlek, nézlek s eltűnődöm, 
Álmodozva boldogan.

(1892. május.)
fíudnyánszky Gyula.

Levél a székes fővárosból.
— Az nja&girók. — Lemondás — Wekerle kedélye. — 
Irodalmi „események“. — Nomidtág. — Blabáné éa Kttry.
— Gemulichkeit. — Hegedüs-Nóé — Jókai. — Feher

zászló. —

A Sándor-utczai „látványosság* még egyre 
tart. A „zárt ülések* egyre tartanak, a hol „nyilt 
titkok* tárgyalódnak.

És az egészben a sok ülés daczára csak az 
a bizonyos, hogy Gajári Ödön majdnem úgy járt 
a T. Hazzal, mint a — debreczem újságírók a 
szinügyi bizottsággal. Hiszen önök, jól ösmerik 
azt az elnöki enuncziácziótAz újságírók men­
jenek ki !

Minő külőmbség ! Jöjjön fel csak egy deb­
reczem szinügyi bizottsági tag ide, menjen be 
este 10 órakor a Tábory „Népszínház* éttermébe 
és telepedjen le a „szönyegszoba* mellett, mely­
ben a hírlapírók vacsorázgatnak. Ott hallani fog 
egyes beszélgetéseket, melyeket ő, Debreczenben 
megmosolyogna a kivihetetlenségük miatt. Aztán 
i; asnap bámulva venné észre, hogy ezt a „be­
szélgetést* beszéli a törvényhozás — az ország
— ő maga is. Itt csinálják az országos politikát 
tulajdonkepen, itt emelnek fel és buktatnak le 
embereket. Ezeknek mondaná valaki, hogy : Az 
újságírók menjenek ki !

Ezt a hetet a „Lemondás* uralta. A 
„Figaró* azt újságolta, hogy a király lemond. A 
Kölnische Zeitung azt hirlelte, hogy Wekerle 
lemond és a nemzeti színházban Karczag Vilmos 
„Lemondásodra készültek. Mindenik lemondás
— hamis volt s azt remélik, hogy csak Kar­
czag „Lemondása* az — igazi.

Wekerle a milyen bölcs, éppen olyan kedé­
lyes is, sok dolgot sikerültei! üt el tréfával. A 
múltkor igy szól hozzá egy mameluk.

— Kegyelmes uram ! Azok a püspökök !
— Meg is mondtam már nekik — szólt a 

miniszterelnök mosolyogva, hogy ha nekik nem 
tetszik a zsidó-keresztény házasság, hát legalább
— ne rontsák a más gusztusát.

j Irodalmi „eseményekében sem volt szegény 
ez a hét : Nagyot esett a Czine mintye, 
melynek magyar fordítása ez : Vigyázz magadra, 
mert — becsaptak! Csakhogy ezt a közön­
ség mondta a szerzőnek. A Gurai-pályázatról 
„lebukott* Papa „felbukott* az akadémiára, meg­
nyervén ott a száz aranyat. Szerzője az „első 
magyar általános vigjáték-gyár* : Bérezik Árpád, 
ez a szellemes, kifogyhatatlan humora író, a ki 
a „Papá*-val bosszút állt az akadémián. Ugyanis 
annak egy tagja egyszer azt irta, hogy Bérezik

Árpád csak mosolyt tud csalni az ajkakra, ka- 
czagtatni nem. Na, hát a „Papá*-ban megka- 
czagtatta a nagytekintetü akadémiát úgy, hogy 
Rákosy Jenőnek formális védbeszédet 
kellett tartania a mü mellett, mert ellenkező 
esetben eldobták volna, mint — nagyon 
mulatságost.

A kormány már ismét nem tetszik a kép­
viselők egy részének se, a „felséges nép“-nek 
se. Nincs ezen mit csodálkozni, ez a magyar nép 
nomád eredetére vall. A népisme szerint pedig 
a nomád nép tart magának mindent, csak 
az ne teljék ki — önmagából. Tart czi- 
gányt, a ki felvidítsa, inast, a ki kiszolgálja, 
parasztot, a ki helyette dolgozzék és — urat, a 
ki kormányozza. Csakhogy ez az ur — idegen 
legyen ám, mert magához hasonlót maga felett 
meg nem tűr.

Az önök Krausz ezredese elleniében, ki a 
katonazenének megtiltotta a Kossuth-nóta kisé­
rését, mesélek én egy történetet. Az asztalomnál 
egy czivil ur és egy aktiv tüzér-hadnagy ékes 
német nyelven összevesztek. Én nem igen figyel­
tem oda, csak mikor bíróul hivott fel az a két 
jó barátom. Arról volt szó, hogy az egyik sze­
relmes volt a Küry Klára művészetébe, a másik 
pedig nem engedte meg, hogy ezt a művészetet 
egy napon említsék a Blaháné művészétévé!. 
Csaknem párbaj lett belőle. Es tudják-e önök, 
hogy a Küry-imádó a czivil, a Blaháné-imádó 
pedig a német tiszt volt ? A dolgot úgy 
egyenlítettem ki, hogy áldomást ittunk mindkettő 
egészségére, de mig a Küryére csak egyszer, 
addig Blabánééra mindig kétszer. Sze­
rencsére Blaháné éppen felettünk lakott, de 
két emelettel feljebb, mert ha lejjebb 
lakik, bizonyára — ő mond kifordított áldomást 
a mi fejünkre, azért a veszekedett lármáért, a 
mit a dicsőségére csaptunk.

Minden csillag elhomályosul. Kissé nehéz 
most a pestieknek irní és müvészkedni. Ezt ki­
fejtette Rákosy Jenő akadémiai jelentésében, de 
meglátszik abban is, hogy már akadt két, isten­
től elrugaszkodott szerző, kik kinyilatkoztatták, 
hogy visszaveszik darabjokat, ha Blaháné játsza 
abban a czimszerepet. Pest mostanában csupán 
mulatni vágyik, pusztán kedélyes akar lenni, 
mint Bécs, melynek legújabb egész irodalma 
ennyiből áll :

Beim alten Stefansthnrm, dullié I
Erwartet Borneo Julli-é.

Éppen azért, mert Pest is siet azzá lenni, 
a mi Bécs, nagy szenzácziót keltett itt, hogy 
Somosyt, a legnagyobb orfeum tulajdonosát meg- 
simogatfa a guta Bukarestben.

Hegedűs Sándort megkővezésre keresi az

Kisvárosi élet.
— Gondola'ok. —

A városiak tálán nincsenek is kellő tuda­
tában azon számos előnynek, melylyel őket a 
város tulhalmozza.

Övék a létnek tarkább, könnyebb része, a 
vidékié ez egyhangúság, a mi nagyban különbö­
zik az idyiltől, mert az idyll csöndje kedves, kel­
lemes, — de az egyhangúságé unalmas.

A városi, ha kedve tartja, még szerényebb 
anyagi körülmények közt is mulathat, szórakoz- 
hatik, szóval élvezhet — de a vidéki minden 
körülmények közt csupán az egymás személyé­
hez való alkalmazkodásra van kárhoztatva ; fel­
teve, hogy érintkezni kivan valakivel.

Avagy létezne olyan kis-város, a hol az 
emberek felül tudnának emelkedni, u személyes­
kedés kicsinyes rugóin ; a hol az élvezet az egy­
mással való érintkezésben, nem pedig az egy­
más eilen irányzott ezélzásokban nyilvánulna ; a 
hol egyesek nem saját egyéniségük felsöbbségé- 
y. Vetélkcdnének, a mi bőséges tápját adja az 
irigységnek és gúnynak ?

Az emberi természetek sokkal inkább ha­
sonlók egymáshoz, semhogy valami üdvös kivé- 1 
telekre engednének következtetni.

Legfeljebb a szeszélyek minőségében és 
mennyiségében lehet különbség, nem pedig azok 
vé8le,.cs mellőzésében.

, Azonban az ily szeszélyes jáiék, melyhez 
szbe i mindenki hozzájárul, meg csak tűrhető,’ 
ert t'galább meg van benne a helyes elvek kt- 

J*» ; az 'gazság, az egyenjogúság - az tud- 
, . , hogy mindenkinek jogában van gyöngéit 

SZes szerinti alakban érvényre juttatni.

Tűrhetetlen része az állapotna'- — az in­
juria, az a zsarnokság, melyhez majdnem min­
den kisebb városban az egyik, a „főbb“, jogot 
formál, a ki magat a társaságra oktrojálja, s a 
kit az elismer; aki minden tapintat és finomság 
mellőzésével, fölhasználja és kiaknázza előnyős 
helyzetet, a ki legbadarabb eljárásával is feltű­
nést keit és érdemeket szerez, a ki en miniatűr 
olyan óhajt lenni, mint egy-egy történelmi gent­
leman, a kinek kicsinyes cselekedete mindenki­
nek meggyőződése ellenére van, de azért nem 
riadnak vissza törpeségeit úri passziónak ne­
vezni, a ki a társadalmon éppen olyan nyűg, 
mint a népen az igazságtalanság : egyik sem veti 
le magáról a férget, mert mind a kettő meg­
szokta már, a mennyire a rosszat megszokni le­
hetséges.

Hisz nem szokatlan a kisvárosi élet kiáll- 
hatatlnnsága felőli panasz, teljesen indokolt az
és jogos.

Nagyvárosban, ha a gentri, a ki büszke az 
örökölt vérre, a ki őseinek képét tartja maga 
elé, mint védő pajzsot saját gyengéi ellen, a ki 
a huni is erénynek ismeri, ha azt a bíbor palást 
takarja, ha tehát egy ilyen nemes lenézi a pol­
gárt, aimak jogában van a kicsinylő tekintetet a 
kapott módon viszonozni, azért nincs a polgár­
ság társasköre feszélyezve; de ha kisvárosban 
valamelyiknek eszébe jiv, habár minden igaz alap 
nélkül is, magát kékvérűnek deklarálni, akkor az 
a kis társaskör nagyon is megsínyli azt.

Pedig az ilyesminek a kiirtása oly egy­
szerű.

Nem kell oda egyéb, csak egy kis hiúság, j 
kis szilárd öntudat, bizonyos h íjbhaiatlansag, —

szóval büszkeség a szolgalelküségnek az ellen­
kezője

Azonban vannak esetek, fájdalom igen gya­
koriak, midőn az emberek inkább mindent fel 
tudnak áldozni, semhogy saját részükre fentart-
sák azon díszes ékszert-------a maga helyén
alkalmazott büszkeséget.

Jól van, hódoljanak a zsarnokságnak, de 
akkor ne panaszkodjanak, mert tiz város közül 
kilencz, csakis azt a kifeszitett gőgöt sínyli.

Miként is legyen ott kedélyesség, hol az 
egyik számtalan alakban igyekszik főlényét fitog­
tatni, és lázasan keres alkalmat annak igazolá­
sára, hogy ő több a másiknál. Ilyenkor a meg­
figyelőnek érdekes látvány nyílik, mert a társaság 
rendesen három kasztra oszlik. Az egyik termé­
szetesen a túlnyomó rész, a szoigalelküek, kik a 
nagyzás különböző hóbortjain átszellemülnek. A 
másik rész a kommunisták; ezek boszankodnak 
és gúnyolódnak. A harmadik rész az okosak, a 
kik a következő némajátéknak adnak előnyt, 
mely által (egy humorisztikus iró szerint) meg­
tudják, hogy voltaképpen melyikkel rokonszenvez­
nek : t. i. a melyik a megkezdett ásítást, a leg­
előbb és a leggyakrabban ismétli, az kétségkívül 
rokonlelkü. Ez a némajáték a mulatság minősé­
gének megállapítására mérvadónak bizonyult, de 
az említett iró által felállított igazságnak nem 
felel meg, mert végre is mind a három kaszt 
elkezd ásítani és maga a képzelt nemes is Mor- 
feusz küldöttjeinek ád előnyt : — mig egy üdvös 
átmenet fölvillanyozza az dimes helyzetet.

-------A hangulat derül . . . megélénkül,
mos iygó arczczal foglalják eí kijelölt Helyüket 
a uus asztal körül és — jo étvágyat kivannak 
egymásnak.
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, * Hét* ugyanis megkérdezettégé« ország. A .He KJ ha az ölönviz el­
egy sereg ne,es, ’ ‘t gymelyik hét könyvet
pusztítana mmde"kö yHe ’ dús belevette a hét 
“tó - Idót»r,éi,,.k kommentárjliit U, molt 
az egyszer szabadított volna meg bennünket «

kötetét is bevette, hogy el ne veszszen.Jókai díszpolgára lett a fővarosnak Hat
Debreczen, melyet o'yan szép?wib“egenvideant 
csittvári krónikákban és novelláiban ? vmean
Csokonai-kőrinienzes óta a

Fehér zászló leng mar négy h
boncztani intézeten a m> aÄ’sem óngyil- 
egy világ város, ahol négy nap ^ 
kórság, sem szerencsétlen, sem gy -hiakhoz eíő nem fordult. Minthogy odakunn az ablakhoz
zászló schoppenlfaueri^gondolatokat
asssr a hSrÄrÄbb Vi,«

kell fizetni. Az öngyilkos, az önként fizet, a 
vceisr várja, az exequáltatja niagat.

B gNo, majd vigabbat, ha k.sut a nap !
Láncz Hornyák Viktor.

A férfiak bizonyos korban szivet keresned
máskor ismét csak asszonyt Menn i félreért^
el lehetne kerülni, ha a nokneK eieK ,

Mire az egyik felel:
— Akkor nekünk olcsóbba* adja, mert mi

mostoha testvérek vagyunk.
*

A jutalom.
Jenő : A mama nagyon jó . . . Ha meg- 

iszuk a csukamáj-olajat, kapunk egy-egy hatost. 
Bácsi: Es mi történik azzal a pénzzel ? 
Jenő: Azon megint vesznek csukamájolajat.

*

Arégi orvos.
— Tudja-e asszonyom, — kérdi az öreg 

orvos, - hogy én már mióta vagyok családjá-
I uak háziorvosa ? , „. .

_ Hallottam róla - felel a hölgy. Férjem
beszélte, hogy már az 6 nagyatja is az on keze
alatt halt meg.

♦

Az igazság.
Eulália kisasszony szörnyű felháborodással

panaszolja el anyjánál : , .
— Képzeld csak, micsoda arczatlansag . 

Az ispán azt kérdezte ma tőlem, hogy festem-e 
az arczomat ? No, de oda is mondogattam neki
az igazságot ! ... . .

- Micsoda, kiált föl az anya, hat beval­
lottad, hogy igen ?

Apróságok.
Az angyal.
_ Gaston ur nősülni szeretne, de nem ta­

lál magához illő párt. Kérdik . , „
_ Miért nem veszi el húga barátnőjét

Hiszen az valóságos angyal 1
_ De festi magát — veti közbe Gaston.
_ Ej, hát jól tudhatja, hogy az angyalok 

mind festve vannak.
*

Műteremben.
Két ur lép a műterembe — és kérdik egy

festmény árát. ....
_ Ötszáz forintot megér testverek közt,

szói a művész.

Csupán az ülés külőmbözö. a vágy egy.

A női hűség a szív becsülete ; mig ha 
a nö. addig becsületes^ is.

Tulajdonképeni hazánk az az ország, 
melyben először szerettünk.

A szerelemben is ép úgy, mint a poli­
tikában az első engedménynyel kiadjiik ke­
zeinkből a hatalmat.

■*

A szerelem leghübb kepe a hold, vagy 
nő, vagy fogy, de soha sem tartja meg 
ugyanazt az alakját.

A női divat nem egyéb, mint örökös 
variacziója ennek a themának : „tetszem 
akarok /“

lyet tündérszépségü válla, nyaka köré tekert. 
y _ itt a döntő pillanat, búgta Balambér 
Bőaő bátran, megcsókolom a menyasszonyomat.

Szót követte tett. Balambér urat meg­
szállta a bátorság. Oda ment, körülölelte, ajkait 
tüzesen az ajkaira nyomta, ha, mily szépen 
czupp . . . czupp . . . csupp !

De mi ez ? A csók nem ízlik Balambér 
urnák. Az arcz mintha ránczos volna. Mindent
megért a felkiáltásból. . .

— Hah . . . rabló . . . csábító . . . szuzi
erényem elrabolta ... én ... ő ... mi .. . 
ti . - . ők . . . csók . . . ah . . .

Rémesen kiáltott. Az egész udvar össze­
csődült. Lámpással, gyertyákkal.

— Ah, Balanbér Bőgő. Mit kellett látnod.
A körül állók között ott láttad ijedezve 

a te aranyos menyasszonyodat a nem aranyos 
Bélával karöltve szerelmesen !

Harmadik felvonás. Az összecsomósodott
szálak kibontása.

Szegény Balambér.
— Mit tudtad te, hogy menyasszony oda- 

kölcsönőzte a veres kendőt nagynénjének, a 
vagy 60 éves aggszüz Báj Arankának s te ezt
csókoltad meg. .

— Meg kellett tndnod, hogy az te ara­
nyos menyasszonyod légyottot adott az arnyas 
ligetben a gonosz Bélának s most ijedtökbe a 
nagy lármára ide jöttek.

Báj Aranka keservesen siratta elvesztett szű­
zies érzületét, egy szentségtörő csók érte ajkait.

— Hah . . . csábitó . . . elraboltad . . . 
végy el . . . jaj neked . . . kártérítés ... per
... bíróság . • .

I Szegény Balambér Bőgő.
Mi lett a csókolózási kedved következ­

ménye. ,
1. Menyasszonyod mast szeret nem ve­

heted el.
I 2. Nevet rajtad mindenki.

3. A vén Báj Aranka, pert sózott nya­
kadba. . .

Tanulság :
Ha látod, a galambokat csókolózni, ne 

irigyeld őket, mert keservesen megbánhatod.

Ah, ebben is oly végtelen irónia rejlik, 
valamint az egész éven át hangoztatott jzeren- 
csekivánatokban, mert nem elég, hogy törekvé­
seik eevmás ellen irányulnak, es nem elég:, hogy 
egymástól elkapják a jobb falatot, még jo étvá­
gyát is kívánnak hozzá!

No de az nem csak kis varosban van így, 
hanem az egész világon ; az egész világon ural­
kodnak a gyengeségek; azután megerednek a 
sóhajok és csalódások feletti panasz, mert hat 
az emberek úgy sóvárognak a jó, a szeretet 
után, azonban feledik, hogy annak eléréséhez a 
folyton forgalomban levő eszközök : a gyűlölet, 
árulás, irigység, gúny, bosszú nem vezethetnek, 
mert hát a jót, a szeretetet is csak úgy lehet 
aratni, ha vetik ; ha talán egymásnak mintái 
lennének, hogy egymásban a szépét, a nagyot, 
az erényt szeressék, és a mi a legfőbb . a 
minek az emberiség oly keservesen érzi hiányát: 
az igazságot. Ez azonban csakis egy nevetséges 
ideálistának lehet a vágya, a kit a rajongás 
visz ily merész képzeletre, hogy tisztán latja az 
emberi erényeknek magas piedesztálját az 
i?2zsáíot>

Igen, erre a piedesztálra csakis a képzelet 
juthat el, az a látvány csak az ideálizmust tölt­
heti be, de nem a valóságot; mert a valóságot 
betölti — a deszpotia, az a kiirthatlan járvány, 
melynek annyi millió betege és áldozata van, 
kik félnek tőle és kárhoztatják ezt a rémet. De 
hát miért ? Miért kárhoztatni a deszpotiát, míg 
annak a megjelenése előtt a rengeteg többség 
hódolva csúszik ...

Czlple Stndorne

Csók.
Tragédia. —

Balambér: Megyek ... de mi lelt 
az a két galamb, milyen szerelmesen cso- 

kolódzott ott az eresz alatt. Példát veszek róla. 
De hát miért is nem merem én az én kedves 
kis tündéremet, menyasszonyomat megcsókolni. 
Egy bátor ölelés . . . csókolás . . . czupp - - ■ 
czupp . • • czupp . . . milyen édesen hangzik
. . . hadd próbálom. .................

(Megcsókolja saját kezeit.) A kísérlet pom­
pásan fog beütni ... a saját kezem helyett pl. 
gondolom a Mariska ajkait . . . azok a rózsás 
ajkak . . . igen megyek.

Balambér ur monologizalt. S miért ne 
tette volna. Vőlegény volt, csak úgy dagadt keb­
le a nagy boldogságtól, ha rá gondolt.

Az a két galamb csókolódzása ugyancsak 
felbátorította. Ment, ment |egyenesen a meny­
asszony lakása felé, abba a szép házba, ott a 
Várad-utczán, a hová az égből az a tündér le­
szállt.

Második aktus.
Alkony volt. Ha poéta volnék, illendően 

megírnám : ,a csillagok miriádjai ragyogó ékek­
ként díszítik az égboltozat azúrját, az árnyas 
bokrokon csattogott a bülbül szavú fúlemile, a 
néma csend ... de nem vagyok az, tehat le­
gyen szabad a tisztelt novellisták tömör stiljat 
utánozva mondani : est volt 1

Balambér a lugasba ment onnan szándé­
kozott. a házba menni. De ki az, minő karcsú 
alak suhan végig az árnyas bokrok között. Az 
6 angyala. Ismeri arról a veres kendőről, me-

Szerkesztő ur ! Úgy olvastam, hogy Part­
ba y Géza a baromfiakról olvasott tői. Abban 
szó volt a galambokról is. Abban bizo­
nyos vagyok, hogy Balambér Bőgő hall-
gatja meg- Krónika Íré.

Mr. John Bull megszáll egy kisvárosi ven­
déglőben. , ,.

Reggel arra ébred fel, hogy valaki az agy­
lepedőt kezdi kirángatni alóla.

Mr. John Bull kinyitja szemeit es a szoba­
leányt látja ágya mellett állani. Angolunk ele- 
intén boldogan mosolyog, de csakhamar meg-
sokallja a dolgot. r .

— Mit csinál ? — kérdi aztan. — Lsat
nem akarja kihúzni alólam a lepedőt ?

— Jó uram, — felelt a leányzó, — nem 
tehetek róla ; szükségünk van a reggelihez egy 
asztalterítőre.

II

1

Gazdák figyelmébe.
Csak azon

répa-magvak
valódiak,

melyek a quedlinburgi termelő 
eredeti ólomzárával ellátott zsá­
kokban vannak, ilyenek legju- 

tányosabban kaphatók :

Haldek Ignácz
magkereskedóseben,

BUDAPEST, Károly-körut 9. sz.

cn
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Van szerencsém a t. közönségnek ezennel becses tudomására 
hozni, hogy

í. év márczius lió t-eri

DEBRECZENBEN, piacz és nagyhatvan utcza szegletén levő saját há­
zam földszinti helyiségében egy elsőrangú

rendeztem be és nyitottam meg.

E vasbutor raktár, melyhez hasonló csak a fővárosban van, hi­
vatva lesz Debreczen város és távoli vidékének egy régen érzett hiá­
nyát pótolni; minélfogva a vidéki t közönség is azon helyzetbe jut, 
hogy ez iránybani szükségletének beszerzése végett nem lesz kényte­
len a jövőben a fővárosba utazni, a mennyiben a kiváló diszszel és 
dúsan felszerelt

VASBÜTOR-RAKTÁRAfflBAN
a legegyszerűbb'ől a legkényesebb igényekig terjedő szükségletét bár 
lti a legjutányosabb

EREDETI GYÁRI ÁRBAN T*

t
 beszerezheti.

Ugyanitt van elhelyezve a budweisi lc.á,lyIldit, 
unj! raRtára ; ahol ezen kályhák 50 féle alakban és azin-

" ben felállítva a t. közönség megtekintésére és rendelkezésére állanak'

TÓTH
vasnagykereskedése,

DEBRECZENBEN.

■fiae
Ajánlom a t. közönség b. ügyeimébe az 

láltalam feltalált és öt állam szabadalmával el­
átott kávépörkölő gépen előállított

Kávé kivonatomat.
Mely már az eddigi általános használat 

sikeres eredménye folytán a legtöbb háztartásnál 
be van vezetve.

Kellemes valódi kávé zamata miatt, a leg- 
ajánlhatóbb mint kávé pótlék, és éppen ezen ki­
váló tulajdonságánál fogva, semmiesetre sem ha­
sonlítható össze véle, semmiféle gyártmányú 
pótkávé.

A háztartásoknál lényeges megtakarítást lehet elérni, mert a kávé kivonat valódi 
kávé zamatból lévén előállítva, kevesebb babkávé szükségeltetik. ,, ,

Kívánatra bárkinek is saját személyes meggyőződése czéljaból ingyen mintá ai
szolgálok . , , ,^ tisztelettel

Leidenfrost Ármin.
Debreczen.

KIVONAT a Dr. Vedrödi Viktor vegytanai' által adott nyilatkozatokból.
Leidenfrost Ármin által feltalált kávépörkölő gépen készített zamatos!tott pótkávét 

vegyelemezvén, kitűnt, hogy a kávénak csakis a kellemes elillanó zamatot veszi tel a 
pótkávét az izgató hatású cofVein, mely reszketóst és álmatlanságot 1 z o o, nem megyen 
á tál, és igy e gépen előállított zamatositott pótkávéval még oly egytne is íe ene , 
kiknek a rendes valódi kávé élvezetet az orvos eltiltotta.

Dr. Vedrödi Viktor,
vegytanár.

Kiadó boltok!
Az „Iparegyesületi takarék 

és Hitelintézet“ Csapó utczai 
335|6. számú házánál 5 bolt­
helyiség f. évi Május 1-jétől 
kiadó.

Értekezhetni a tulajdonos 
intézet helyiségében.

Igazgatóság.

H. HORNICSEK GORNÉL
oki. gyógyszerész 

gyógyfüszerkereskedése a „Fekete kutyáidhoz,
Budapest, IV., Rózsatér 5. szám.

I/MCID vizkurájához szükségelt valamen- 
nyi szabad forgalomban engedélye­

zett gyógyfüveket, gyökereket, virágokat, mag­
vakat, fűszerárukat, esezenczlákat, olajokat, 
vegykószitményeket és szereket a legjobb mi­
nőségben szállítom. Nagy raktár.

Ajánlom továbbá fő- és nagy raktáromat a 
következő czikkekben u. m. : California! ró- 
varpor, egyik legjobb és legolcsóbb, biztosan 
irtó rovarpor, 10, 25, 50 kros csomagokban ; 
poloskairtó folyadék 20, 40, 60, 75 kr. és l 
irtos üvegekben ; poloskairtó paszta 50 kr. 
egy köcsög. 1 liter denaturált szesz 22 kr. 
Továbbá szappanok, illat- és szépitőszerek kü­
lönlegességei, pipere- és fürdőszivacsok, élet­
rendi tápszerek és italok, egészségi praepara- 
tumok, háztartási szükséglet czikkek, világitó 
anyagok, folttisztitó szeiek, fertőtlenítő szerek, 
antiseptikus kötőanyagok és betegápoló sze­
rek stb.

Alapittatott 1863-ben.
VllAgblr «kelc

T r i ni ni c 1 ÍV. János
BÉCS mellett, VII. /, Kaiserstraase 74. 

által készített és érmet nyert

kézi-liarmonikumok
Mindnenemii

zenehangszerek
NAGY RAKTÁRA:

Hegedűk, Cziterák, Fuvolák, Occa- 
rinok, Szájharmonikumok, Madár­

müvek stb. stb.
önjátszó s a hangban felülmúlhatat­
lan svájezi aczeljátékszerek, Zene­

albumok, üvegek stb. stb.
Mintakönyv ingyen éa béi mentve.

Eladó kert.
A Széchényi kertben egy 

külön bejárattal bíró, — cse­
mege szőílővel és fiatal gyü­
mölcsfákkal beültetett, — két 
szobás, verendás nyaraló, 
konyha, kamara és pinczével 
ellátott kert eladó.

Értekezhetni Széchényi-ut- 
cza 1778. szám alatt.



Uj czipő raktár.
Két nagy góré 12 öl hosz- 

szu, mástól öl magas, eladó.
Értekezhetni Hajnal sor 

2626. szám alatt.
Van szerencsénk a n. é. közönség szives tudomására hozni, hogy 

helyben, 18pi.ce ^ „ kávéh4z mellett
csinosan berendezett, dúsan ellátott, elsőrangú gyárakból beszerzett

gyermek, női és férfi

czipő-raktárt
1 1___ .„Jntnoou, /el kapcsolatosan

férfi divat üzletet nyitottunk.
tőke és az e téren szerzett tapasztalatok remélnünk engedik, 

bogy é t»Jn.ég minden tckmte.bcni igényeinek legjobb.- meg- (

felelhetünk. Jó S
w képezik állandó jelszavunkat, melyet pontos kiszolgálattal páros.tva. -

-Ma* fe'T“t w, •

p Schönberger es Klem,
főpiacz, a „Hungária“ mellett.

^ 2v£edL. univereal.

Dr GUTTMANN EDE
budapesti és ischli fogorvos. 

Debreczenben állandóan letelepedett.
Ajánlja magát a t. ez, közönségnek

száj és fog betegségek 
gyógykezelésére,

arany és másnemű törnétek és minden­
nemű müfogak készítésére. Operátiók kí­
vánatra narkózissal is eszközöltetnek. 
Lakik főpiacz 1899. sz. a. I emelet. 

(Hungária kávéház mellett.)
Rendel: 9-töl I ig. 3 tói 5-ig.

mell Olajos-féle

Padlózat-fény máz
óí"ll ocm rő(Glasur)

legkitűnőbb mázoló-szer púba padló számára, 1 ..agy pnlaczk ara ttrt •«»

Viaszk-kenőcs
leeiobb és legegyszerűbb beeresztő-szer kemény padló számára, 

Egy köcsög ára «0 kr., mindenkor kaphktó :

Szent-Királyi Tivadar kereskedéseben

Brassói

Brassó (Erdély.)
Ajánl legkitűnőbb minőségű

portlaodczementet
bármely vasúti állomáshoz szállítva

nagyon olcsó árban.
DEBRECZENBEN.

1 'ö:

Megérkeztek

szíjgyártó üzlete,
BEBRECZEH, a Bika szállodával szemben,

kész női tavaszi leisók,
gpmekMpBpk,

gallérok és kepmantillok,
legnagyobb választékban s legolcsóbb

Ajánlom a nagyérdemű közönség becses figyelmébe jól berendezett 

a a mai kor kívánalmainak meglelelő

szíjgyártó üzletemet,

árakban

Heria Illmwa ,

...kmSb»VÄÄ Ili NŐI DlVATÜZLETÉBEN,
szén kaphatók. - - ........ -- 1 —"mh“n

Jó minőségű bőrből ké
Nanvvárad-utcza. Wiklós-utczával szemben.

szült
lószerszámaim,

nagy választékban, ostor és M|ií,
ostornyelek, bőrlag, szer- Mglj 4] kataSZtl’áÜS hold lljoSZ-

W ;?„mk™6,r^kT«ra M: tasu szántóföld gazdasági ép«- 
alá való izzasztók, kívánat letekkel — funduS ínstrilCtllS
szerint többféle színekben s ___ kiadó vagy eladó.
minőségben. ®|||j

Megrendeléseket tetszés szerint, valamint javításokat lehető leggyor- |||, Czim I a kiadóhivatalban,

sabban, jutányos ár mellett készítek. Böj
Kérve a nagyérdemű közönség becses pártfogását ||||;

azijgyártó, k)

IBL
y épület-ü
§ _——
0 Az építi
•§ építtető s épi

I éP'
W Elvállal!
#$ tek beüvegezi 
Á lók, kirakatol 

tosan s a A
®e eszközöltetne!
$ Raktárt
•8

5» szobák, folyo 
rinti megrem

Kép- és ti
%% üzleten
SS megelégedésr

g:

g

--
.
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BLATTNER GYULA
porczellán, kép és tükör üzlete,§ épület-üveges, üveg,

Debreozen, főtér*, postaház mellett.

I Az óoitkezési idény alkalmából van szerencsém úgy a helybeli,
építtető s'épitész urak b. figyelmébe s pártfogásába ajánlani

mint a vidéki
jg építtető s tpilLöZ. Uiaiw r

£ épület üvegezés! vállalatomat. s
épüle-
portá-

$ ElváŰalok minden — az üvegcsséghez tartozó munkákat, u. m.: uj és ó
tpk beüvegezését a legjobb minőségű belga-, cseh-, avagy tükörtábla üvegből 

" £7 kirakatok bevágását is; mely munkálatok mindenkor sajat vezetésem alatt pon-
• Ín s a !«fi*Í™L****» > ******* Mm«!!«**

eszközöltetnek. — A hasonló czégek árait minden tekintetben betartom.
S Raktáromon folyton nagy készlet vanai umuii »vsj “«b; ............. iái

pjp fenyőfa ablak-keretekből,

88

88

88

Van szerencsém a nagyérdemű kö­
zönségnek becses figyelmébe ajánlani a 
közelgő tavaszi idényre

P0T újonnan beszerzett,
legszebb és a jelenlegi igényeknek minden 

tekintetben megfelelő

S3

1
S

szobák, folyosók, konyhák, pinczék, istállók s magtárakra. — Kívánatra mérték sze­
rinti megrendelést is teljesíthetek. ..... . .. ....

Kén- és tükörkeretek, bronz-, arany - stb. léczekbol kaphatok es megrendelhetők.
üzletemnél! törekvésem s czéiorn az, hogy t. megrendelőim s vevőimet teljes 

megelégedésre kiszolgálhassam. — Miért is b. pártfogást és számos látogatást kér 
16 6 teljes tisztelettel

BLATTNBR GYULA.

dús raktáramat.
Főtörekvésem a pontos és ízléses ki­

szolgálás által a nagyérdemű közönség 
becses pártfogását minél nagyobb mérték­
ben kiérdemelni.

Szívesen nyújtok kedvezményt az ál­
tal is, hogy havi részletfizetésre 
megrendeléseket eszközlök,

Tisztelettel

Klein László
férfi-szabó,

Kossuth utcza, Kardos-ház.
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Tavaszi
gyógyítás

Nyári
gyógyítás.

Őszi
gyógyítás

Téli
gyógyítás

Csak akkor valódi, minden dobozon a gyár­
jegy, egy sas és MOLL A. 

sokszorosított ozége látható, 
makacs gyomor- és cUetíbajok, 

stékrekedémél, májbajok,
Gyors gyógybatás

gyomorgnres. nyálk, gyomorégés, ---------------- , —
vérioluUU, aranyér és » legkülönfélébb női betegségeknél. 
}igy eredeti doíot használati utamtAssai 1 frt
Raktárak R* ország raindon nevezetesebb gyógyszertáraiban.
MOLL a. gyógyszerész es. kir. udvari szállító, Bocs, 

Stadt, Tushlauhon 8.
SsétküldÓB naponta utánvót mellett. 2 doboznál kevesebb 

nem küldetik.
Elismerés MOLL A. ürítőt Bécabtsn, 

űlö foglalkozásomnál az ön Moll-féle SeidíiUponu 
igen jó hatást gyakorolnak ; ismerem ezt egyszer » min­
denkorra ós ezivélyee »Isten finesse *aeg«-et mondok ár- 
\t ; ezek e. gyomrot jóvá és a főt könnyűvé teszik.

Tisztelettel
SteinkO P. I lelkész Honnetaoblag-ba*

®
m
e

HHOLL-FÜLE FRANCIÄ]
BORSZESZ

Legjobb
bedörzsölő-

C»ak akkor valódi, fe‘”]ÄiVfÄVir |

szer

W9T bősz vény 

&WT esúz
és minden

meghűlés! 
betegségek 

ellen.

feliratú ónozattal vi:i. zárva. A Moll-féle franczla bomesz és 
só nevezetesen mint fájdalomcsillapító bedörzsolósi szer kosz
vény, csuz és a meghűlés egyébb következményeméi leg.sme-
retesebb népszer. — Eg,y onozott. eredeti üveg ára. 90 kr.

FŐ SZÉTKÜLDÉS ®Moll A. Gyógyszerész, cs. és kir. udvari szállító által
BÉCS ; I. Tuchlauben.

Vidéki megrendelések naponta postautánvét melett teljesítetne
A raktárakban fessek határozottan MOLL A. alairásavai w 

és védjegyével ellátott készítményeket kérni. 1$
Szétküldés * naponta utánvéttel. Két üvegnél kevesebb @ 

nem küldetik. Ä
Elismer**. MOLL A gyógyszerész úrhoz Bócb. ä
Kittinő Moll-féle fvanczia borszesz és sója vidéke­

men nagyszerűen működik Küldjön nekem 50 üveggel,„r„, £ ™be,i,«8
tan, mngamnál. Hornof, lelkész Micholup-ban

Raktárak Debreoienben : Dr. Kothschnok gyógysz., Tóth Béla, Murakozy 
károly gyógysz. Szent-Király Tivadar és Qorébi Fülöp uraknál.

tar- i
i

GÉBIG RED
Wien, Liebenberggasse 7

;§ 2 
— 5
cO =5
CD O G 
-= = «

co "
e

Árjegyzékek 10 kros bélyeg beküldése 
ellenében ingyen.

Bicycle javítások olcsón.

Hordozható

köszvénykészülék,
Ez a készülék minden köszvónyes és 

rhsumatikus fájdalmak ellen, bármily 
idültek azok, a legnagyobb siker mellett 
alkalmazható. Ára a készüléknek 5 frt. 
3 drb ára 12 frt. — Leírás ingyen. Kap­
ható a feltalálónál : Augenfeld J cs. és 
kir. szabadalmazott tulajdonos, Becs, I.

Schulerslrasse 18.

Gyönyörű minták magán-vevők részére ingyen 
és bérmentve.

Tartalomdus mintakönyvek szabók számára bérmen- 
tetienül.

Nem adok minden méternél 2‘, vagy 3', frtnyi en- 
-edményt, sem ajándékokat a szabóknak, mint a kon- 
Kurrens czégek teszik, az én áraim szabott , és netto 
árak. hogy magán vevőim olcsón és jól vásárolhassa­
nak.'Óvom at. közönséget a konkurrens czégek kettős 

árengedményes leveleitől.

Öltözetekre való kelmék.
Peruvien és dosking a magas Clerus számára, szabály­
szerű kelmék a cs. és kir. hivatalnoki, veteran-, tűzoltó- 
tornász-. cseléd-egyenruhákra, teke- és játékasztalra 
való posztó, loden, vízmentes kelmék vadaszkabátokra, 

mosókelmék, utazó-plaidek 4-14 írtig stb,
Aki Jutányos, becsületes, tartós, tiszta gyapjú-posztó - 
árut nem pedig a mindenfelől kinálgatott s a szabó 
fáradságára s költségére sem érdemes olcsó rongyokat 

akar vásárolni, az forduljon

Stikarofsky Jánoshoz Brünnben,
(Ausztria Manchestere). Állandó posztó-raktár fél­

millió értéken felül
Hogy üzletem nagyságát és versenyképességét kima 
tassam, kijelentem, hogy Európa legnagyobb posztó- 
kivitelet, a kamgarn szövetek, szabó és könyvkötő kéj- 
lékek gyártását kezemben egyesítettem. Hogy ezekről 
a nagyérdemű közönség meggyőződhessék, meghívom 
nagy helyiségeim megtekintésére, melyekben 150 em­

bert foglalkoztatok.
Szétküldés csak utanvátellel. — Levelezés magyar, né­

met, cseh, lengyel, olasz és franczia nyelven.

-Tf-T-it'-«V'I BÜ

'
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TÓTH TESTVÉREK
DEBRECZEN — M.-SZIGET.

Tisztelettel jelentjük, hogy végeladásunkat beSZÜn-
telvén — raktárunkat újonnan a legújabb divat köve-
telményei után berendeztük, mely alkalommal oly ked- null

vezőleg vásároltunk be, hogy v, |p
leguj abb divatu c* Síi

KÉSZ NŐI FELÖLTŐINKET, h-<• Mii

cl ^

mindenfaju ruha-szövetjeinket, < er EM6
levantin, delin s egyáltalán mindennemű raktárunkon öö g ff!N * |}f
levő áruinkat, ®- 02 ä».

S- N Ira
rendkívüli olcsó árakon 55 o: i'íi

bocsátjuk a nagyérdemű közönség szives rendelkezésére. CD SS

A nagyérdemű közönségnek saját érdekében is, mi- 05 1 I
nél nagyobb mérvű becses pártfogását kérvén, PT ll

vagyunk
teljes tisztelettel

Tóth. testvérek.

szerb battiszt és selymek.

Alapiitatott
1772-ben

Dr. RÖTHSCHNEK V. EMIL
az „ARANY FGYSZARVU“-hoz

czimzett
gyógyszertárában

Alapittatott

1772-ben

Debreczenben, Czegléd (Kossuth) utcza, 19. sz. a., a színház mellett.
(TELEPHON ö-ik szám.) ________________________

Ajánlja első kézből! gyári raktárát bel- és külföldi, valamint sajátkészítésű:
Gyógyszer-különlegességeknek :

Czukorkák köhögésrőlFogporok és — pépek 
Fogcseppek és — ragaszok 
Szájvizek 
Szemvizek
Mellszörpök, Gyógyborok.

Arcz- és kéz-Crémek 
Arcz- és hajporok 
Hajkenök és — festők 
Bajuszpedrők 
Mosdó- és szeplővizek.

Gyomorerősitők 
Fülfájás ellen 
Seb- és tyukszemtapaszok 
Fagykenők.

Illat 98 széeitöszereknek
Illatos olajok és Pomádék 
Bajusz és Hajnövesztők 
Gyógy- és pipere-szappanok 
Parfüme-illatszerek 
Füstölők, — Glycerin-készitmények.

Dió- és Makk-kávé 
Egészségi mustár ételhez 
Juh-, ló- és marha-rüh ellen 
Rovar- és patkányirtó szerek 
Író- és ruhajegyző tenták.

Állat-gyógy- és háztartási szereknek :
Szobapadlat-fény máz kitűnő, szagnélkül 
Fertőtlenitő-szerek 
Tépések, fecskendők, kötszerek 
Oltó viaszfélék
Sertés- és aprómarhadög ellen.

Any? festmények 
Higitások 
Dörzsölések 
Golyócskák

«0 t-
2, a 5 ír "3 S
rí <r> <D *0 0) ~z

SZ cd NJ esj g~ x: ” ® ,q

Hasonszenvi gyógyszereknek:
Egyes adagokban
Berendezett szekrényekben 
Házi- vagy uti-szükségletre 
Újra felszerelések és megtöltések.

Fertőtlenítésekre: Carholsav. Cárból szappan, Corrosiv-szappan stb
Máshol hirdetett vagy raktáron nem tarlható cserek és különlegességek, a legrövidebb idő alatt 

akár külföldről is — eredeti árakon megszerezhetők.
Vidéki megrendelések a legközelebbi postával már elküldetnek.

eladó ingatlanok.
700 hold jó homok föld 33 hold dohány enge­

déllyel továbbá 120 h. 80 bold és 125 h. össze­
sen 1005 b. föld megfelelő gazdasági épületekkel 
együttesen 100000 írtért.

350 hold fekete föld megfelelő gazdasági épu- 
letekkels 15 h. dohányengedélylyel 75000 írtért.

180 h. fekete föld 6 hold dohány term, enge­
délyijei 29000 írért eladó.

ll1/, nyilas tanyafóld, megfelelő gazdasági 
épületekkel — nyilasonként 1700 forintért —
eladó. ..........................

15 hold 364 Qöl város alatti majorsági föld, 
Debreczenben a sétakertnél nyárilaknak alkal­

mas helyen, két éves szőllő ültetvény □ ölen­
ként 2 írttal, puszta terület 1 — 1 Írttal eladó, 

Debreczenben 67 k. hold 800 □ öl búza­
termő tanyafőid épületekkel 22000 frt.

Debreczenben 30 k. hold majorsági föld „ 
szoba. 2 konyha és egyébb helyiségekből álló 
úri lakkal, vízvezetékkel 3 hold szőlő, 2 hold 
gyümölcsössel 14000 frt.

Szalui ármegy ében 365 h kilünő búzatermő 
föld urilakkal a teljes jókarban levő gazdasá­
gi épületekkel holdanként 200 írtjával eladó.

Egv emeletes bérház 40000 írtért.
Egy jövedelmező ház nagytelekkel 20000 frt 
»y 7 szobát s melléképületeket és istállót 

tartalmazó ház 7 hold 500 O öl földdel 
12000 írtért eladó.

Vasúti állomástól 5 percznyire 2500 hold 
földbirtok 400.000 írtért, —

Vasúti állomástól l/s órai távolságban egy 
408 h, földbirtok 10500 frt teherrel 48000 írtért 

I Vasúti állomástól 8/4 órányira egy 320 holdas 
birtok 5000 frt teherrel 32000 írtért, — |

Vasúttól 3/i órányira 725 holdas birtok 181 
ezer forint teherrel 72500 írtért,-

Vasúttól 1 és egynegyed órányi távolban | 
580 hold birtok 72000 írtért.

Vasúttól fél órányira, 8351/, hold feketeföld 
birtok 140000 írtért,

Vasúthoz közel 1667 hold kitűnő feketeföld 
birtok 300,000 írtért,

Vasúti állomás mellett 600 hold földbirtok | 
urilakkal 60,000 írtért eladó.

Debreczenben egy ház 9 hold 400 Q öl 
ondód! földjével 12000 írtért.

Egy 5 hold 250 Dől földdel 16,000 írtért.
21 /2 nyilas házutáni föld tanyai épületekkel 

4000 írtért.
23 h. 307 Qöl ujosztásu feketehomok 5000 fit.I 

9 boglyáé 40 holdnyi kaszálló 3000 írtért eladó.I 
egy ház 2 h. 1300 □ öl földdel 6000 írtért, 
egy uj ház 18,000 írtért, 
egy föld nélkül 18000 írtért, 
egy 18000 írtért egy nyilas földdel, 
egy föld nélkül 3500 írtért, 
egy föld nélkül 12000 írtért,

szinte föld nélkül 12000 írtért, 
föld nélküli emeletes 29000 írtért, 
uj emeletes kitünően berendezett 
vízvezetékkel 34000 írtért. _

Egy kereskedésnek, vendéglőnek is haaznái- 
ható, 28000 írtért eladó — bérbeadó vagy föld­
birtokért el is cserélhető.

5 nyilas szőllő szép nyárilakkal 3500 irt.
Egy in árilak tágas kerttel s szellővel '3000 írt.
A Czuczában egy hét hold, 500 né ;yszög| 

öl ház utáni föld tanyaépületekkel eladó.
515 kát. hold homokföld 50000 írtért döb- 

reczeni ház utáni 2 hold 550 □ öl föld 7401 
frt. 2 hold 50 □ öl ujosztásu föld 640 frt. 
320 kát. hold kitűnő föld úri lakkal s ga 
sági épületekkel 90000 írtért.

Egy debreceni piacz közelében nagy for­
galmú helyen 2196 frt jövedelmet hozó üzlet­
nek használható és használt s emeletre is ve­
hető ház 30000 írtért eladó

Egy kitűnő helyen levő kávéháznak vagy 
vendéglőnek is használható 7 szobát, 2 körív 
hát s mellékhelyiségeket tartalmazó uj ®az 
1400 frt bérért kiadó.

Megvételre kerestetnek:
300, — 350, — 500, — 600, — 800, 

1000, — 1500 — 2000 és 3000 — 6000 hold-1 
nyi földbirtokok s Debreczen határában 10- 
12 —14 nyilas tanyaföldek. , i

Ilsíd,miegyében 140 000 150,000 tit u I 
kü földbirtok.

Haszonbérietek ;
f 350 holdtól 3000 holdig kerestetnek.
I Értekezh-tói Kovács Gábor és Molcsaii)' ] 
g.IáimH ügyvédek kőzösiiodájáhau, Tiszáján^—
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Pártoktól és kormánytól egyaránt független politikai napilapra, 
li Hírlap ot aoc.yedé, tor-! nek irodalmi értékéről, társadalmi. poliU- valóban kdtogc a- ADebreczeni Hírlap ot a negyed 

Rióján,midőn az előfizetések megújítása el- 
, ékezett, ajánljuk t. olvasóink szives figyel- 

mebe. a „Debreczeni Hírlap“ az 
egyetlen újság Debreczenben, sőt a politi- 

dl *ilP°k közt tán az egész országban, 
"lely minden pártérdektől 
y ,l '* 0 ni függetlenül csak 
tyursiíg ügyét szolgálja s közönsége 
ínyeinek kielégítését, tartja 
gyetlen vezércsillagának. A ,De bre- 
-Z,e ,n' Hírlap“ elevenségéről, jól érte­

déről, friss hírszolgálatáról, czikkei-

s z a- 
a ma-

debreczeni sajtóban
k ő és közéleti ügyekben korrekt, részre- a vezérhelyet, az újságírás rutinjának és 
hallatlan soha nem személyeskedő maga- művészetének, a higgadtságnak és meg­
tartásából bőven meggyőződtek t. olvasóink, bizhatóságnak a polt,kai, varos,, tarsa- 
A Debreczeni Hírlap“ ezentúl dalmi, ipari, kereskedelmi, gazdasági ügyek 
még” inkább azon lesz. hogy a sajtó ! tárgyalásában való avatottságnak teljes k,- 
iránt táplálható legmagasabb igényeket is aknázásaval, a maga számára ^ biztositai . 
kielégíthesse• mert a debreczeni közönség A .Debreczeni Hírlap áia egesz 
oly rendkívüli mértékben fölkarolta, meg- | évre 10 frt; félévre 5 frt, évnegyedre 2 frt 
szerette s elismerésével napról-napra oly | 50 kr. A „Debreczeni Hírlap terjedel­
mi a m -tó,T,m-.i kitünteti a Debre- mére nézve is a legnagyobb napilap Debre- 
fokozódó számmal kitűntél, a .Del, re Tiszteljel'k olvasóink továbbra
c z e n i 
ben a

H i r 1 a p‘- o t, hogy ezzel szem- 
„Debrec zeni Hírlapnak* is szives támogatásukkal és érdeklődésükkel.

V
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a hol csak lehetséges 
pénzt megtakarítani

és ez igazán csak akkor sikerülhet 
ha hozzá a kellő alkalom is megvan 

e czélra létezik BUDAPESTEN a
Herz Mór-féle

általánosan ugyancsak ismert
Központi

Partiáru-Helyiségek

Fenti paplanok; n a T) 1 a 11 áthliZatoll 30

31

Selyem Brocat letüzött pap 
1 1 ez a legújabb és csak nálam létezik és pe- 32lanok VÄ changeant --ben, f gy-yoru

- 1 mintákban is a fenti párnákhoz illSk, 
JJliniiaiv nagy és nehéz minőség, 12 frt helyett

most csak 5 frt
Caprizze-páriiák MS {TS

1 __________________csak 60 kr

virágokkal beszőve darab ának a* ára 20 Irt r0 
most az említett körülményeknél fogva, » meddig 
készlet tart darabja 8,60 hossza 185 cm. szélessége 
120 cm.

33
1ZO vilii ___ MM——mmm-

2 Atlasz cachemir letüzött pap
1 1 172 cm. hosszú, 110 cm. széles, mindenlanok „inben, ezelőtt darabja 7.76 most parUeára 
3.60 még nagyobb 0,60 helyett most csak 4.2 
-..... : paplanok a legfinomabb feher va.tával tolt

-1—i.__________ _____ __ (esi-ZTjf—7 í erős színes csiku Urádlból (csíntMatraczok vai) tengerm (see gr a ss) ca 15 ko 
súlyban ezelőtt 10 frt, most csak 5 «0 három részbev.

1.1® s~—. «ytstis
ezelőtt 8 frt.

V alódi zwilchdamast abroszok
tiszta lenből, rétes kendőknek is nagyon alkalmasok, 
lz#1, nagyságban ezelőtt darabja 2 frt. most csak 88 kr.

Puha portörlők«'»SS
szegélylyel 60 cm, drhja 9 kr.

34 Pohár, kenyér és portörlők *££
na fehérített, vörös és kék széles csikkal 

er ész nagyok tuczatja 155
valamivel kisebbek tuczatja 1.20

35 Szepességi vászon‘lősMe^ttTégeioréi
j j prt 1 most csak 5,50 és 6 50

yaiüdi lószor matraczok nea csikó
zott valódi czérnagrádliból

3 részes 11a ezelőtt 18 frt, - most csak 11 - 
, 22 „ — most csak 13,bö

1 :: la 15 .. - most csak <J, -

3G

tartós, legjobb minőt ég :
61 Creas-vásznak) vég 30 röl ezelőtt 9,80 é

11 trt,________________
Tiszta ezérnavásznak SuVsVmt!

csak 495

most csak 4.90 és 5.60

kelmét 1.56-tól fel-

Budapest, Deák Ferencz utcza 7-9., kinek _ 
ismét sikerült nemcsak

nagy csődtömegeket és felosz 
landó egész nagy üzleteket en
bloc partiban rögtöni készfize- _________
rés mellett megvenni, hanem f6 ijxszta8eiyem gloria alsó szók 
óriási halmazokat is egynéhány g-ÄÄÄrf

sűrű szél» schopa, ellátót? japánokat kiültettemé j 
ezeket a még nem létezett partiárban 5 azaz #t Írtért] 
drbját adom átlag árban bármily hosszúság vagy fa^ou 
ban ezeknek általánosan 11 és »2 frt uralja

Tiszta selyem gloria szövet Zs2'
ben a czikkben a Jakab Móor és *“ 
gondnokságtól Pécsben nz. egesz raktárt. Tudvalevőleg 
a t hölgyek eloriazelymet előszeretettel hasznainak, 
esőköpeny és ulsór oknyákra ezekből raktáron vannak 
mnst a divatos chk ígeaut 2 szinti deszinek, a nun J 
lenleg divatosak ; 120 cm. szélességben, ezelőtti ára 
méterenként 3 frt és most ezen 
jebb adom

10.80______ ______________ __________________ _
Valódi rumburgi vásznak,^
röfért nagyszerű minőség, egész vég ezelőtt 50, 56 és 
60 frt, most 21,- 23 — és 25,- frt, egy szükség 
okozta eladás, illetve megvétele folytán.

® Tálczakendők, ....
szegélylyel, egész tticzat. 1.50 helyett

szép, színes 
csak 45 kr

T7- „„ színtartó 30 röfös, gyönyörű min
xvanavds/, fákban. ágynemtlekre ; ezelőtt vége

most cdftk 5 frtés 10 frt,

nagy zálogházból,

1 /Ml •4í^«/ilr ezek nálam azért örvendenek oly
VniIIOIlOK nagy kelendőségnek, mivel ezekre 
egyik vevő a másikat ajáulja ; méterje 1.« /,, 14 |, 15/, 
ily, kr., ingekre 18'/, krtól 35 krig, melyek e előtt 
majdnem kétszer ennyibe kerültek

I« Szerbvásznak Ä
, áttörött a jour

™ — I ban ezeknek általánosan ti —
melyek valóban oly kitűnő árukat ké- 17 tiszta selyem mervelleu^ , frt 
peznek, (itt felsorolva) minden takaró- gelyem brocat alsÓ-SZok-43 Hölgyingek. fÄU
kos nőnek oly módon jöhet ]óvá^ha| ^ selyem vagy mellago,,, -iatén^zéles ] M,

két partiban találni valóságos csoda. De különös ked

remek mintákban ezelőtt 
most méterje 40 kr.

mennél elébb a választékhoz juthat, 
mert mint tömegekuél szokás, a külön- 

1 íéle fa gon és minőség itt is lebecsült

 szép, szivalaku, szé-
himzéssel dúsan ellátva, 

vagy meÍKaoon,líintén széles hímzéssel díszítve ki­
tűnő minőségű, őriári vászonból 6 drb összesen 5 írt.

igen tinóinak, hímzésselvezőPa kálóm folytan éne merveilux és brocatokat parbd J£ ÖlgyCOl'SCttílk, (fusan ellátva, 6 darab 
tiban megvehettem és említett alsószoknyákat egy összesen 4.50.
gyáros által clkészittettem és e miatt adhatom azo- -----------------------

íciví ~~ o , , / I a még nem létezett valódi partiárak ment ■ —145 17Xl ty\rnorl po cn líátlagárakban lettek meghatározva é*\ m: ™t{1 .Plvf~nT gloria h hm)k
enuólfogva ezek valódi patti átlagárak! a moBtJoly divaU)a^o előszeretettel viselt orosz facon]46 Fél'fÍ alSO-IlíldragOk,
mellett lesznek túladva a leggyorsabb] miatau azok elragadtatóaa állanak, darabja most

pénz-reálizálás végett, ügy például:

legfinomabb hímzéssel
ellátva, 6 drb 4.50.

eiös köpperböl,
mint a bőr,

6 drb
csak
szerb facon. drbja most csak 
merveilleux' changeant színben

Férfi alsó-nadrágok,
övvel, 6 drb összesenI merveilleux, changeant szinneu_____ _________ övvel, 6 drb összesen

Egy óriási mennyiség N xiszta selyem férfi alsó ingekLs gzaivétak és abroszok^
' rrnvivwAlr Lnr/línAlr (nyers selyem) fénynyel a még soha nem létezett való-l 8g.gv(!- 6 személyre 8 frt helyett mcnői- és gyermek-bőrcipők.

1 Gyermekeknek
28-ss számig ez elő't 2.- l~l

(nyers selyem) tény nyel a még 
di partiárban 4 50 helyett most csak

Női glacébörkesztyük .
könnyen táguló, ugyanolyan uraknak angol c«attal, le-. 
kete és minden szintien atlag partiara párjának ■ kr
77 T~ 1 "1, elsöreudii minőség, sürülhelyem pelUCllOlv uiagaa Mesü, fekete és]

!_ „l,n„ 47 nm arólps.minden színben, 47 cm. széles, métere 
most csak o

Selyem surah

Gyermekeknek ^‘Kői,'fuíok 20-75-osv
számié ezelőtt 2 40. ______ most c.ak 1,20
7 . 1 I, ugyanaz a facon és úgy kiátlitva.l
Leány OKUaK mint fentiek 23 28 as számig.]
ezelőtt 2.80_______ _

"Leánvoknak ............... .........- _________
T Hölgyek,iekfr,”T:7Ä7M-uU Selyemszövet;

ig. ezelőtt 4.60______ ______________ most csak 2.40] , , 0- 1,50 moBt méterje
t; TT"t, 7x1r valódi kittből, eugos, varrott!Iliiig} eknek czipők egy előkelő gyárból, -U E

ezelőtt 6.—

sima szinea és fekete méterjei 
95 kr.l

kézzel hímzett sűrű 
petyekkel, méterje

franczia szabás, 
vörös szegélyű 

_______750 I
valódi cerna-

damasstból I
. -n| szőre. 6 személyre 8 frt helyett most csak 3.04 |
" k Kávés-készletek, "SS:.1' S?"

spárga színben, ki varrásra alkalmasak, ugyancsak szí­
nes szegélynek is, 6 személyes ezelőtt 6 frt, .most csak 2.,ö |

12 személyes ezelőtt 12 frt,
most csak 6.-

ja 1 • ... J:.. összes raktárát en block
ligy nim/Ogyál , partiban nekem eladta

és e hímzések gyors roalizá'ás végett kicsinyben is el 
lesznek adva, méterenkint 5, 6, 7, 8, 9, 10. 12, 14, l ’, 
18, 20, 22, 24 krért stb,, csehországi vert cstpttes - 
(geklöppelt) és betétek tinoman és gorombán vert, mi - 
lien árban. _________________

Üveg-festészeti függönyök,
chinat ábrákkal, színesek, ezelőtt méterje 90 krajezár, 
most csak

7 Hölgy< iuiekregettaféíczipók,
különféle díszes factasie fsQonban fekete bőr és színes 
drillböl, ezelőtt 3. és 8.50 ----- 1

maraeékok, ezerféle minta, —
________ - ezerféle minta, ezelőtt 2 .1.80151

!.♦ Q, 1,50 most méterje csak 65. 70. 75. 80, 90 kr.
V er v í __ C Ir ^körtilbelüi 6*0.000Lga/ selyemarui aktai frtérí „artiban 0i..__________________;------.
esőbb és legfinomabb mintákban, ruha, blouse és diszi- 25 ITglgfi ÜVeíífeStCSZetl 
tőselyem atlaszok, brocatok, ezekből m nták rögtön és* ^
bérmentve küld^tn.•»’< vidékre is. függöny remek mintákban, 2 rész, 1 a[,lakr*;

V ezelőtt 9 frt, most csak_4_m |

Letiizött-paplanok
azonnali készfizetés nullet átvéve 3 előkelő gyári ezé 
telji s raktér?-it és csakn e m'ait vált lebe ségesse ezl
Ll^pHuegy selyematlasz le-| 
tüzöttpaplan __________ .
nekben, 185 cm. hosszú, 1*20 cm, széles, darabja 
lőtt 16.— most csak 7.C0 ezenkívül egy valamivel
esőbb minőségű. ____________ ______

-jTTTr;" U186 cm. hossza és 120 cm. széles,(29 
1\. I.ldb. fi 1501 usjanoly kivitelben, mi t fent! első 
rendű minőség, ezelőtt ■ aratja 18 — moU csak 6.5C 
ezek egyelőre rózsa, bordó és sárga színben kap 
hatók.

ran [ekele .mr s' a<in, , • i (tiszta gyapjú) remek minták,J___ _——1—-~r , .. 1 fTlx/timost átlagára csak 1 60 29 rl A lninftk kgy„. Veg'uiresebl, gyárnak 53 ßmCat ] UStCr-liütC11} ^Ív, feket b u
■ * * «- 11--- 1. - Jtl.. ... ___ 1 r.l nn«egész tejes nagy raktárát én block partiban megvettem, 

ezeknek különbeni ára 1 frt lever, most tuládok rajtok, 
méterjét CBak 42 kr

virágmintával, nagyok, ezelőtt 1 frt, most csak darabja 
44 kr, szóval negyvennégy krajezár

ajourkelmétiöl, körös-kot
liidour keimével díszítve,X/ioukÖt.Gnyük, nmuur aoiiiiv.r.. —

_ j a , —-------’7” miiVi isi "1 mosásra kitűnői n alkalmas, ezelőtt 1 frt, most csat ,205 cm hosszú és szélessége varrás nélkül 15j cm.,] ■ • neevvennvolez kraiczár. ______ -
ezelőtt darabja 2.20 és most ezek a nagy kelendőség __ssOvai_negy ra y ^____ esv csoJtüméT
miatt csak lt50 lesmek eladva |5b

Lepedővászon

D" “T Z G.«ülT tiszta vá zon, nagyokíini{iíit“pü»l egész

Bouvett butorkelme, bf>i, iio cméterj
széles, remek szén mintákban, tiszta gyapiu, !
ezelőtt 2 frt, most csakis 9b kr, minták belől- 
natra

ruha aljához, fekete s minden színben,
mekttl beszövmt'virágmintákkal, mig a másik febn ko-| 1 minden tHMe.t hölgy meg ^ t ez i
s. oruminta és monogramra alkalmatos, ezelőtt darabja ha ezen csikkek materit 18'., kijava! jtgyz.m, |
3.25, most a még nem létek' tt partiárban 1 25j a zálogházból szer -azik

- . __ nehez minőség, re-]56
övdtt virágmintákkal, mig a másik fel it ko- Lüszter,

S)’1............ ....... .............. 1 3.25, most a még nem létez, tt pmiárt),VI i 2f-t q zaio‘naz-oi sz... __ ____——

Mindazon csikkekért, melyek esetleg nem felelnének meg, rögtöni visszaküldés 
után ® a pénz vissza lesz adva. <ä ________


